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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))3فصل) ـ پايه دهم (2) و درس 9از ابتداي تركيب (صفحه  1: درس 1فصل (پايه دوازدهم (رياضي و آمار 

  ؟نشده استدر كدام مورد لزوماً عمل سرشماري انجام  -1
  ) نمونه برابر جامعه آماري باشد.2  ) تمام افراد جامعه مورد مطالعه قرار گيرند.1

  زيرمجموعه جامعه آماري باشد. ،) نمونه4  شد.) اندازه نمونه برابر اندازه جامعه با3

  كدام است؟» ميزان تحصيلات افراد يك شهر«گيري  نوع متغير و مقياس اندازه - 2
  ) كيفي ـ ترتيبي4  ) كيفي ـ اسمي3  ) كمي ـ نسبتي2  اي ) كمي ـ فاصله1

  هاي جديد كدام است؟ ها كم كنيم. ميانگين داده ز آنواحد ا 7ها را دو برابر كرده و سپس  است. اگر تمام داده 5/12داده آماري  75ميانگين  - 3
1 (5/11  2 (16  3 (18  4 (5/25  

  است. نمره آزمون درس رياضي كدام است؟ 50آموز طبق جدول زير برابر  نمره كل آزمون چهار درس يك دانش - 4

  درس  متون ادبي  رياضي  عربي  منطق و فلسفه

  درصد  55  ؟  65  45

  ضريب  7  5  4  4

1 (30  2 (35  3 (40  4 (45  

دامنه تغييرات جديـد نسـبت بـه دامنـه      .كنيم واحد اضافه مي 4ترين داده  كنيم و به بيش واحد كم مي 3 ترين داده كم در يك جامعه آماري از - 5

  كند؟ تغييرات اوليه چه تغييري مي
  ابد.ي واحد افزايش مي 1) 4  يابد. واحد كاهش مي 1) 3  يابد. واحد افزايش مي 7) 2  كند. ) تغيير نمي1

  چارك كدام است؟ همجموع س 19، 20، 14، 13، 16، 17، 21، 16، 12، 15، 16، 13هاي آماري  در داده - 6
1 (5/47  2 (48  3 (5/48  4 (49  

  ها كدام است؟ با حذف مد، واريانس داده 14، 13 ،12، 14، 11، 10، 10، 12، 10، 9، 11هاي آماري  در داده - 7
1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (3  

  گيرند؟ اي قرار مي ها در چه فاصله درصد از آن 96باشد،  04/0 ها است. اگر واريانس اين داده 600هده آماري برابر مشا 250مجموع  - 8
1(( , / )2 2 4   2(( , / )2 2 8  3(( / , / )1 6 2 4  4(( / , / )1 6 2 8   

  نفره جاي داد؟ 1نفره و  2نفره،  3هاي  د جديد را در اتاقكارمن 6توان  ميبه چند طريق  - 9
1 (45  2 (54  3 (60  4 (72  

C(nتوان رسم كرد. حاصل وتر مي 55نقطه واقع بر روي محيط يك دايره  nبا  - 10 ,    كدام است؟ 3(
1 (84  2 (120  3 (165  4 (220  

  طوري انتخاب كرد كه رئيس گروه پزشك باشد؟را نفره  3گروه  توان يك پرستار به چند طريق مي 4پزشك و  5از بين  - 11
1 (140  2 (130  3 (120  4 (110  

  صندلي و در يك رديف بنشينند؟ 6توانند بر روي  نفر به چند طريق مي 4 -12
1 (15  2 (120  3 (240  4 (360  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

}از بين مجموعه اعداد -13 , , , , }0 1 2 9 پذير است؟ بخش 3دام احتمال اين عدد بر كنيم با ك عددي به تصادف انتخاب مي  

1(3
10

   2(4
10

   3(1
3

   4(1
5

   

  ست؟ها يكسان ا اند. با كدام احتمال فصل تولد لااقل دو نفر آن نفر به طور تصادفي روي يك نيمكت نشسته 4 -14

1(29
32

   2(27
32

   3(57
64

   4(55
64

  

 كند؟ مجموعه سايه زده در شكل مقابل كدام پيشامد را مشخص مي - 15

1(B CΥ  

2((B C) AΥ  

3((A B C) (B C)Υ Υ Ι  

4(B (C A)Υ   

  ها معيوب است؟ داريم با كدام احتمال لااقل يكي از آن لامپ به تصادف برمي 3معيوب است  ها تاي آن 4لامپ كه  12از  -16

1(29
55

   2(32
55

   3(37
55

   4(41
55

   

  است؟ 10يا مجموع اعداد رو شده  12ضرب اعداد رو شده  در آزمايش پرتاب دو تاس با كدام احتمال حاصل -17

1(1
3

   2(1
4

   3(5
36

   4(7
36

   

  ها سفيد است؟ احتمال فقط يكي از آن كدام كنيم با دو مهره از كيسه خارج ميمهره سياه است. متوالياً  6مهره سفيد و  4امل اي ش كيسه - 18

1(7
15

   2(8
15

  3(1
5

   4(2
5

  

ها به طور تصادفي كنـار هـم    ايم. چنانچه اين پرچم را حك كرده 7تا  1ها شماره  ايم. روي ميله هفت ميله پرچم نصب كردهمختلف را به پرچم  7 -19

  هاي زوج باشد كدام است؟ هاي غيراول در مكان ها با شماره قرار گيرند احتمال آنكه ميله پرچم

1(1
35

   2(1
30

   3(1
25

   4(1
20

   

p(B)گاه ن ند، آكه دو سكه رو ظاهر شو پيشامد آن Bها يكسان ظاهر شوند، و  كه سكه پيشامد آن Aكنيم، اگر  بار پرتاب مي 3اي را  سكه - 20
p(A)

  كدام است؟ 

1 (5/0  2 (75/0  3 (1  4 (5/1  

  ))8 و 5 و 2دروس ) ـ پايه دهم (3و 2دروس (پايه دوازدهم ( فنون ادبيعلوم و 

  ؟استهجاي كشيده بيشتر تعداد در كدام گزينه  -21

  كني نمايي و پرهيز مي ) ديدار مي2  ز دنيا بنده تسليم را دلگيري) نيست 1

  ) آتش نمرود گلزار است ابراهيم را4    غم رزق مخور و مينديش) از مرگ 3
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 » 3«صفحه                                                  پيشروي ـ آزمون آزمايشي انسانيدفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  است؟ غلطيي كدام مصراع مقابل آن هاي هجا نشانه - 22

) دوران دهر عاقبتم سر سفيد كرد (1       Υ Υ ΥΥ Υ Υ(  

( آرام دلي دفع غمي مرهم دردي) 2       ΥΥ ΥΥ ΥΥ(  

) اي حسن خط از دفتر اخلاق تو بابي (3       ΥΥ ΥΥ ΥΥ(  

(ايم در اين شهر بخت خويش  ) ما آزموده4        Υ Υ Υ Υ(  

  شود؟ حذف مي »نون«ها هنگام تقطيع هجايي  در كدام مصراع - 23

  حسيبت بيب) متوجه است با ما سخنان           دلفريبشاند و موزون حركات  الف) متناسب

  ؟د) كي شعر تر انگيزد خاطر كه حزين باشد            شود گير مي اش سپهر زمين ج) از سايه

  ست آري نشانشهـ) بگفتا چون به د

  ب) الف ـ د ـ 4  ) ج ـ د ـ هـ3  ) ب ـ ج ـ د2  ) الف ـ ج ـ د1

  شود؟ هاي هجايي بيت زير در كدام گزينه ديده مي نشانه - 24

ــه مــن « ــا كــه خــرابم نكنــد كــي دهــد آن گــنج ب  ــ  ت ــه س ــه ب ــا ك ــا ليت ــي كشــدم بحــر عط ــد ك  »م نده
1(/ / /       Υ ΥΥ Υ ΥΥ   2(/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ ΥΥ   

3(/ / /      ΥΥ Υ Υ ΥΥ   4(/ / /       Υ Υ ΥΥ Υ Υ ΥΥ   

  دهيد؟ براي بيت زير كدام وزن را ترجيح مي - 25

ــه شمشــير بــري عشــق همــان اســت « ــد    گــر دســت ب ــار نباشــ ــود انكــ ــه ارادت بــ ــا كــ  »كانجــ
  تف ) مستفعل مستفعل مستفعل مس4  فع ) مفعول مفاعلن مفاعلين3  ) مستفعل فاعلات مستفعل فع2  ) مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن1

  هاي با وزن ناهمسان اشاره شده است؟ در كدام گزينه به تعداد مصراع - 26

  ب) ز سر برون نرود هرگزم هواي شما  الف) هر كه در بند صور باشد به معني كي رسد؟

  رسد د) آه هوا پرست به مقصد نمي  ج) بي روي و موي تو كه چو نسرين و سنبل است

  ز نيك و بد است چون همه در دست اوستهـ) هر چه 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  . .....................به جز  ؛توان به دو شكل جدا كرد هاي آوايي همه ابيات زير را مي پايه - 27

ــكر     1 ــگ شـ ــن تنـ ــان مكـ ــر پنهـ ــردار اي قمـ ــرده بـ ــ ) پـ ــا بــ ــد   رتــ ــن كنــ ــا زريــ ــوال مــ ــو احــ ــيمين تــ  ســ

 نــــــه زر بــــــه تــــــرازويم و نــــــه زور بــــــه بــــــازو  ه در عشــــق) حســــرت بــــرم از خســــرو و فرهــــاد كــــ2

ــع ) تــــا دور از آن لــــب شــــكريّن همچــــو نــــي شــــديم 3 ــا     ترجيـــ ــد مـــ ــد بنـــ ــود بنـــ ــه بـــ ــد نالـــ  بنـــ

ــده تــــــو راهــــــزن كــــــاروان قنــــــد    4 ــخند    ) اي خنــــ ــو نوشــ ــل تــ ــورده و لعــ ــق خــ ــيش عشــ ــا نــ  مــ
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  وزن كدام بيت متفاوت است؟ - 28

 آمـــــــاده بـــــــاش گريـــــــه تلـــــــخ گـــــــلاب را     ات از ســـر گذشـــته اســـت ) اي گـــل كـــه مـــوج خنـــده 1

ــارم  2 ــاد نيـــ ــاغ ارم يـــ ــن از بـــ ــت مـــ ــي دوســـ ــدارم   ) بـــ ــار نـــــ ــود كـــــ ــردوس بـــــ ــت فـــــ  ور جنـّــــ

ــنم دل  3 ــر نكــ ــر رخــــش بــ ــود از مهــ ــان بــ ــا جــ ــد      ) تــ ــد پنــ ــر دهــ ــر پيــ ــدم گــ ــد بنــ ــر نهــ ــر ميــ  گــ

ــب    4 ــوخته در تــ ــاخته و ســ ــم دل ســ ــا غــ ــن بــ ــاب   ) مــ ــوخته در تــــــــ ــن دلســــــــ  او از دم دود مــــــــ

  مشترك است؟ان و همسوزن كدام ابيات  - 29

ــود    ســوختبلقــي خالــف) بــرق جمــالي بجســت خــرمن  ــر شـ ــي بـ ــت دود دلـ ــش نگفـ ــه آتـ  زان همـ
ــي    ســـتمب) دل پـــيش تـــو و ديـــده بـــه جـــاي دگر ــو را مـ ــه تـ ــد كـ ــم ندانـ ــا خصـ ــتمنگر تـ  سـ

ــر لـ ـ    ــه و ه ــر بوس ــه ه ــو ب ــب را ت ــالاوت ج) ل ــكر     مي ــت و شـ ــود مسـ ــدار شـ ــب دلـ ــا از لـ  خاتـ
ــترن و   پـيش پـاي طلـب   د) چـه جـاي زحمـت و راحـت كـه       ــر نسـ ــنحريـ ــت تر زشـ ــي اسـ ــاج يكـ  جـ

ــر   ــاعر شكســتني اســت مگ ــت ش ـــ) طلســم غرب ــفر    ه ــن س ــر اي ــن دگ ــز م ــت هعزي ــتني اس ــر بس  دگ
  ) الف ـ هـ4  ) ب ـ ج3  ) ب ـ هـ2  ) الف ـ د1

  ؟ندارد »تلميح«كدام گزينه به زندگي پيامبران  - 30

ــه خـــاك ميكـــده     دهــــد ســــاقي ) مگــــر بــــه يــــاد لبــــت بــــاده مــــي 1 ــوشكـ  تـــر ز آب حيـــوان اســـت   خـ

ــن داد    ) گــــنج زرگــــر نبــــود كــــنج قناعــــت بــــاقي اســــت 2 ــدايان ايــ ــه گــ ــاهان بــ ــه شــ ــه آن داد بــ  آن كــ

ــدم بفروخــــت  3 ــه دو گنــ ــوان بــ ــه رضــ ــدرم روضــ ــا  ) پــ ــم    نــ ــوي نفروشــ ــه جــ ــن بــ ــر مــ ــم اگــ  خلف باشــ

ــد  4 ــا نكنـ ــه حـــق رهـ ــو اي دل كـ ــبر كـــوش تـ ــه صـ ــي     ) بـ ــت اهرمنـــ ــه دســـ ــي بـــ ــز نگينـــ ــين عزيـــ  چنـــ

  است؟ »تضمين«آرايه  فاقدينه كدام گز -31

ــو دور     رســـد از روي چـــو خورشـــيد تـــو نـــور ) بـــه فلـــك مـــي1 ــد از روي تــ ــم بــ ــد چشــ ــه احــ ــو اللـّـ ــل هــ  قــ

ــدن      ) بـــه شـــهر عشـــق مـــنم شـــهريار و چـــون حـــافظ      2 ــق ورزيــ ــه عشــ ــهرم بــ ــهره شــ ــه شــ ــنم كــ  مــ

 مبـــــــــاش از بـــــــــراي دو نـــــــــان مضـــــــــطرب  نــــــان در ايــــــن خاكــــــدان دنــــــي   ) چــــــو دو3

ــاطر   4 ــا خـ ــز تـ ــيم  ) خيـ ــمرقندي دهـ ــرك سـ ــدان تـ ــز   بـ ــيمشكــ ــد همــــي  نســ ــان آيــ ــوي موليــ ــوي جــ  بــ

  است؟ نادرستآرايه مقابل كدام گزينه  - 32

ــته  1 ــود فرشـ ــو خـ ــته   ) تـ ــل سرشـ ــن گـ ــه از ايـ ــه  اي اي نـ ــاك  ك ــق از آب و خ ــيح)   و خل ــري (تلم ــو از مشــك عنب  ت

ــي      ) نـــه خـــدا تـــوانمش خوانـــد نـــه بشـــر تـــوانمش گفـــت2 ــك لافتـ ــه ملـ ــامم شـ ــه نـ ــرم چـ ــمين)متحيـ  را (تضـ

ــيح)   ) بــــه خــــون لعــــل فــــرو رفــــت كــــوه ســــنگين دل3 ــاد (تلمـ ــت شـــيرين هـــلاك شـــد فرهـ  چـــو در محبـ

ــه4 ــرهّ ) دي گلــ ــردم و از  اي ز طــ ــر اش كــ ــوسســ  نظيـر)  كنـد (مراعـات   گوش به من نمـي اين سياه كج كه گفت   فســ
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  ؟شود ينمديده » نظير مراعات«آرايه هاي مشخص شده  ام گزينه بين واژهدر كد -33

ــارف و  1 ــتن را عــــــ ــه) خويشــــــ ــي والــــــ ــم    كنــــــ ــاك در چشـــــ ــروخـــــ ــي تمـــــ ــي مـــــ  زنـــــ

ــردن حـــــــق ره بـــــــدي 2 ــر كـــــ ــر ميســـــ ــر   ) گـــــ ــودهـــــ ــرو  جهـــــ ــدي  گبـــــ ــه بـــــ  از او آگـــــ

 بــــر مــــن گــــل اســــت شــــعلهكــــه پنــــداري ايــــن   آتشــــــي در دل اســــــت خليــــــل) مــــــرا چــــــون 3

ــاقي) 4 ــر ســـ ــت  و ســـ ــارم آرزوســـ ــب يـــ ــرگس     دهي ز لـــ ــتي ز نــــ ــد مســــ ــاربــــ ـــ ــتخمـ  م آرزوســــ

  شود؟ ديده مي »نظير تلميح و مراعات«در كدام بيت هر دو آرايه  - 34

 هـــــا مگـــــردان رو تـــــرش از بـــــاده تلـــــخ نصـــــيحت  ) شـــراب تلـــخ دارد عـــيش شـــيرين در قفـــا صـــائب     1

ــان را  2 ــق درفشــــــ ــادي عقيــــــ ــو بگشــــــ  بــــــــه آب خضــــــــر كشــــــــتي سركشــــــــان را     ) چــــــ

 مـــه مشـــك و شـــكر اســـتزلـــف و لـــب او ه در زان كـــه  رســــد ز دلــــم زلــــف و لــــب او نــــه عجــــبتب) گــــر 3

ــا      ) رســـــيده اســـــت بـــــه معـــــراج اوج پســـــتي مـــــا4 ــتي مــ ــت هســ ــتي اســ ــم از نيســ ــه كــ ــزار پايــ  هــ

  شود؟ ديده مي »تلميح و تضمين«در كدام بيت هر دو آرايه  -35

ــت  1 ــوري سرشـ ــر آن حـ ــام قصـ ــر بـ ــافظ زيـ ــم حـ  شــــــيوه جنــــــات تجــــــري تحتهاالانهــــــار داشــــــت  ) چشـ

ــي 2 ــيمه ليلــــــ ــف سراســــــ ــله زلــــــ ــال دل   ) در سلســــــ ــت  حــــ ــا چيســــ ــده مــــ ــون پراكنــــ  مجنــــ

ــادق   3 ــق صـ ــي عاشـ ــان نبينـ ــاه مظلومـ ــر از شـ ــه غيـ ــكل    ) بـ ــاد مشـ ــي افتـ ــود اول ولـ ــان نمـ ــق آسـ ــه عشـ ــا كـ  هـ

ــه آب  4 ــيرين همـــ ــل شـــ ــو لعـــ ــمي دارم چـــ  بختــــي دارم چــــو چشــــم خســــرو همــــه خــــواب       ) چشـــ

  شود؟ ها ديده مي در ابيات زير به ترتيب كدام آرايه - 36

 ـ  الــــف) يــــار بــــي پــــرده از در و ديــــوار      ي اســــت يــــا اولــــي الابصـــــار   در تجلـّــ
ــور   ــافظ از ج ــا ب) ح ــو حاش ــد روي  ت ــه بگردان  مـــــن از آن روز كـــــه در بنـــــد تـــــوام آزادم  ك

 عاقل شده اسـت مجنـون مجنـون شـده اسـت عاقـل        ج) از حســـن بـــي حـــد تـــو اي نـــازنين شـــمايل
  نظير ) تلميح ـ تضمين ـ مراعات2    ـ تلميحتلميح ـ نظير  مراعات) 1

  نظير ـ تلميح ) تضمين ـ مراعات4  نظير نظير ـ مراعات ن ـ مراعات) تضمي3

  . .....................مفهوم تلميح به كار رفته در همه ابيات يكسان است به جز  - 37

ــد ز   ) برقـــي چـــو دســـت موســـي عمـــران بـــه فعـــل و نـــور 1 ــي پديـــــ ــبآرد همـــــ ــبا جيـــــ ــوا صـــــ  هـــــ

ــي  2 ــه مـ ــويش كـ ــعبده خـ ــه شـ ــن همـ ــا ) ايـ ــرد اينجـ  كــــرد مــــي عصــــا و يــــد بيضــــا  ش ســــامري پــــي   كـ

ــان     3 ــد آنچن ــدر خرام ــوي ان ــه ك ــون ب ــد ز) چ ــف باش  پـــاي آن بـــت ز آســـتان چـــون دســـت موســـي ز آســـتين  لط

ــت    ) 4 ــور بشكســ ــاه و خــ ــازار مــ ــو بــ ــاي روي تــ  را جــــادو و چنــــان كــــه معجــــز موســــي طلســــم       بهــ
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38- ن است به جز همه ابيات به آرايه تلميح مزي.....................  
 ؟تـــو را كـــه گفـــت كـــه ايـــن زال تـــرك دســـتان گفـــت   مــــرو بــــه مهلتــــي كــــه ســــپهرت دهــــد ز راه    ) 1

ــيد  2 ــت كشــــ ــت نتوانســــ ــار امانــــ ــمان بــــ ــد      ) آســــ ــه زدنـــ ــن ديوانـــ ــام مـــ ــه نـــ ــار بـــ ــه كـــ  قرعـــ

 كــــرد جـــرمش ايــــن بـــود كــــه اســـرار هويــــدا مـــي      دار بلنـــــــد ) آن يـــــــار كـــــــزو گشـــــــت ســـــــر3

 شــــــمه نوشــــــت ز حيــــــا آب شــــــودپــــــيش سرچ  ) بـــاش تـــا آب حيـــاتي كـــه خضـــر تشـــنه اوســـت      4

  فضاي عاطفي كدام بيت متفاوت است؟ - 39
 بــــــــه اســــــــتقبالم آمــــــــد بخــــــــت پيــــــــروز  تــــــرين روز تــــــر شــــــب و خــــــرّم   ) مبــــــارك1

ــت  2 ــير و تخــــ ــاج و شمشــــ ــده تــــ ــه دارنــــ ــت    ) كــــ ــروي بخـــــ ــه نيـــــ ــت بـــــ ــرد رايـــــ  روان كـــــ

ــي   3 ــد مــــ ــره باشــــ ــا نقــــ ــرا تــــ ــانم ) مــــ ــي      فشــــ ــد مــــ ــا بوســــــه باشــــ ــو را تــــ  ســــــتانم تــــ

ــد 4 ــت بايـــــ ــون رفـــــ ــارگي ) كنـــــ ــه بيچـــــ ــارگي     بـــــ ــه يكبـــــ ــم دل بـــــ ــه غـــــ ــپردن بـــــ  ســـــ

  است؟ نادرستلحن و محتواي كدام بيت در مقابل آن  -40
ــنم  ) 1 ــور اي صـــ ــو نـــ ــميم و تـــ ــه چشـــ ــا همـــ ــنم    مـــ ــو دور اي صــــــ ــد از روي تــــــ ــم بــــــ  چشــــــ

 )عاشقانه(لحن تند و ضربي و محتواي 

ــوش   ) 2 ــه جـــ ــبان بـــ ــم اســـ ــد از ســـ ــين آمـــ ــروش     زمـــ ــان و خــــ ــد فغــــ ــدر آمــــ ــر انــــ ــه ابــــ  بــــ

  )ضربي و محتواي حماسيلحن (
ــا      شـــب تاريـــك و بـــيم مـــوج و گردابـــي چنـــين هايـــل ) 3 ــاحل مــ ــبكباران ســ ــا ســ ــال مــ ــد حــ ــا داننــ  كجــ

  )عارفانهلحن غمگين و محتواي (
ــي    همـــــــه بـــــــرگ بـــــــودن همـــــــي ســـــــاختي) 4 ــتن نپرداختــــــــ ــدبير رفــــــــ ــه تــــــــ  بــــــــ

  )تعليمي(لحن ضربي و محتواي 
  تر كرده است؟ ربي و تند، بار حماسي شعر را غنيدر كدام بيت، شاعر به كمك وزن و آهنگ كوتاه، ض -41

ــو در دل ) 1 ــر تـ ــب   اي مهـ ــر لـ ــو بـ ــر تـ ــا وي مهـ ــا هـ  هــــا وي شــــور تــــو در ســــرها وي ســــرّ تــــو در جــــان  هـ

ــان بنوشـــت  ) 2 ــه جهـ ــعرش همـ ــه شـ ــه كـ ــد آن زمانـ ــود    شـ ــان بـــ ــاعر خراســـ ــه او شـــ ــه كـــ ــد آن زمانـــ  شـــ

ــر    كـــــــز آن نـــــــامور، تيـــــــر بيـــــــرون كشـــــــيد) 3 ــ ــر، پـ ــ ــا پـ ــر تـــ ــه تيـــ ــيد همـــ ــون كشـــ  از خـــ

ــد     ) 4 ــد آمـ ــه رميـ ــاري كـ ــد يـ ــد آمـ ــد و عيـ ــد آمـ  عيدانـــــه فـــــراوان شـــــد تـــــا بـــــاد چنـــــين بـــــادا   عيـ

  ؟بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي ندارد - 42
 »برنيايــــــــــــد ز كشــــــــــــتگان آواز  انـــــد عاشـــــقان كشـــــتگان معشـــــوق  «
ــد   هـــــــر كـــــــه را اســـــــرار حـــــــق آموختنـــــــد ) 1 ــانش دوختنـــــــ ــد و دهـــــــ ــر كردنـــــــ  مهـــــــ

ــز او ) 2 ــار كــــ ــر  آن يــــ ــت ســــ ــد گشــــ  كــــرد جـــرمش ايــــن بـــود كــــه اســـرار هويــــدا مـــي      دار بلنــــ

 كــــان را كــــه خبــــر شــــد خبــــري بــــاز نيامــــد         انـــــد خبـــــران مـــــدعيان در طلـــــبش بـــــيايـــــن ) 3

ــت     ســـــــرّ مـــــــن از نالـــــــه مـــــــن دور نيســـــــت )4 ــتور نيســـ ــان دســـ ــد جـــ ــس را ديـــ ــك كـــ  ليـــ
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  كدام گزينه از لحاظ حس و حال حاكم بر فضاي شعر متفاوت است؟ - 43

ــد    نـــــج تحمـــــل نكنـــــي گـــــنج نبينـــــي    تـــــا ر) 1 ــدار نباشــــ ــبح پديــــ ــرود صــــ ــا شــــــب نــــ  تــــ

ــاك    ) ز2 ــد پــــــ ــدت خداونــــــ ــاك آفريــــــ ــاك     خــــــ ــو خـــ ــن چـــ ــادگي كـــ ــده افتـــ ــس اي بنـــ  پـــ

ــتي ز دل  ) 3 ــرآريم دســـــــ ــا بـــــــ ــا تـــــــ ــردا ز گــــــــل   بيـــــــ ــرآورد فــــــ ــوان بــــــ  كــــــــه نتــــــ

ــاني  ) 4 ــراغ روحـــ ــن، اي چـــ ــان كـــ ــوتم چراغـــ  اي ز چشـــــــمه نوشـــــــت چشـــــــم دل چراغـــــــاني   خلـــ

  دهنده حالت غم و اندوه است؟ اعر، وزن و آهنگي را به كار برده كه نشاندر كدام گزينه ش -44

ــايي ) 1  كـــز اهـــل ســـماوات بـــه گـــوش تـــو رســـد صـــوت!         اي خواجــــه رســــيده اســــت بلنــــديت بــــه جــ

ــت   2 ــان نيســ ــرا پايــ ــوق مــ ــن و معشــ ــاجراي مــ  آنچـــــــه آغـــــــاز نـــــــدارد نپـــــــذيرد انجـــــــام      ) مــ

ــود    ) 3 ــدان بـ ــه دنـ ــر چـ ــت هـ ــرو ريخـ ــود و فـ ــرا بسـ  بــــــل چــــــراغ تابــــــان بــــــود دنــــــدان لانبــــــود   مـ

ــه جـــــاي   اگــــــر هوشــــــمندي بــــــه معنــــــي گــــــراي    ) 4  كـــــه معنـــــي بمانـــــد نـــــه صـــــورت بـــ

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 45

ــد  ) 1 ــايي فكنـــ ــه رعنـــ ــريف آزادي بـــ ــرو را تشـــ ــن     ســـ ــرا آزاد كـــ ــايي مـــ ــن ز رعنـــ ــود كـــ ــده خـــ  بنـــ

ــد روي   ) 2 ــه بگردانــ ــا كــ ــو حاشــ ــور تــ ــافظ از جــ  مــــــــن از آن روز كــــــــه در بنــــــــد تــــــــوام آزادم  حــ

ــ) 3 ــرد  ضــ ــته كــ ــان را خســ ــردون دون آزادگــ ــو   ربت گــ ــت   دل آزادهكـــ ــروح نيســـ ــغ او مجـــ ــز تيـــ  اي كـــ

ــود     اي ســـنايي تيـــر عشـــقت بـــر جهـــان معشـــوق زد     ) 4 ــان بـ ــين پيكـ ــش چنـ ــو كـ ــرهم از آن جـ ــم را مـ  زخـ

 ))10تا  8دروس ) ـ پايه دهم (3و  2دروس (پايه دوازدهم ( شناسي جامعه

  نامند؟ يعي را علوم ابزاري ميعلوم طب چرا -46

  شود. هاي طبيعي مي كه علوم طبيعي باعث رهاسازي انسان از محدوديت ) به دليل آن1

  شود. كه علوم طبيعي باعث شناخت طبيعت و قوانين موجود در آن مي ) به دليل آن2

  دهد. ي ميري هشدار و آگاهاوهاي فنّ ها و محدوديت كه علوم طبيعي درباره فرصت ) به دليل آن3

  كند تاثير طبيعت بر زندگي اجتماعي را تبيين كند. كه علوم طبيعي تلاش مي ) به دليل آن4

  كند؟ ها كمك مي انسان جتماعي به افزايش همدلي و همراهيا چرا علوم - 47

  ها را دارد. ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن ) زيرا علوم اجتماعي ظرفيت داوري درباره ارزش1

  حاصل از آن را دارد. يرا علوم اجتماعي ظرفيت داوري درباره علوم طبيعي و فناّوري) ز2

  سازد. ها و جوامع از يكديگر را فراهم مي ) زيرا علوم اجتماعي زمينه فهم متقابل انسان3

  دهد. ها مي بيني را به انسان هاي اجتماعي امكان پيش ) زيرا علوم اجتماعي با شناخت پديده4
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  ؟نيست ينه در ارتباط با مسئله نظم اجتماعي درستكدام گز - 48
  شدن نظم در زندگي اجتماعي، عادت كردن به اين پديده است.  تر ديده ) دليل كم1

  زدايي قابل كشف است. اي وجود دارد كه با هنر عادت هاي پنهان و گسترده ) در زندگيِ انسان نظم2

  هاي عمومي است. مورد نظر در زمره دانش ) از دلايل عادت كردن به نظم، قرار گرفتن رفتار3

  آيد. نظمي در زندگي اجتماعي كمتر به چشم مي نظمي وجود دارد اما بي رغم اينكه نظم كمتر از بي ) علي4

  (از راست به چپ) است؟ كدام گزينه موارد مرتبط با عبارات زير را به درستي بيان كرده - 49

  ـ رشوه گرفتن كارمند

  نظمي بيـ دليل مشاهده بيشتر 

  ـ پيامد وجود نظم اجتماعي
  بيني رفتار ديگران ) بيشتر ديدنِ نظم ـ استفاده ابزاري و عادت كردن ـ پيش1

  نظمي ـ استفاده ابزاري و عادت كردن ـ همكاري با ديگران ) بيشتر ديدن بي2

  بيني رفتار ديگران زدايي ـ پيش بيشتر ديدن نظم ـ هنر آشنايي) 3

  ديگران زدايي ـ همكاري با ي ـ هنر آشنايينظم ) بيشتر ديدن بي4

  كند؟ گيري مفاهيم مرتبط با نظم اجتماعي را به درستي بيان مي كدام گزينه سير شكل - 50
ليف مربوط اتعيين چگونگي حقوق و تك هاي اجتماعي ديدهارتباط ميان پبيني رفتار ديگران و فراهم كردن امكان مشاركت در زندگي اجتماعي ) پيش1

  هاي مختلف ساختار اجتماعي اثرگذاري و اثرپذيري بخشبه اعضاي جهان اجتماعي

هـاي مختلـف جهـان     اثرپـذيري و اثرگـذاري بخـش   بيني رفتار ديگران و امكان مشاركت در زندگيِ اجتمـاعي  پيشهاي اجتماعي ) ارتباط ميان پديده2

  نظمِ اجتماعياجتماعي

تعيـين و  ان مشاركت در زندگي اجتمـاعي بيني رفتار ديگران و امك پيشهاي مختلف ساختار اجتماعي اثرگذاري و اثرپذيري بخش) نظام اجتماعي3

  چگونگي حقوق و تكاليف مرتبط با هر عضو جهان اجتماعي

بيني رفتار ديگران و امكـان   پيشجتماعيپويا بودن نظام اساختارِ اجتماعي) تعيين و چگونگي حقوق و تكاليف مربوط به هر عضو جهان اجتماعي4

  مشاركت در زندگي اجتماعي

  كند؟ كدام گزينه مفهومي مشابه عبارت زير را بيان مي - 51

شدن جمعيـت  اي كلّي بود. اما امروزه اكثر جوامع سنتّي به خاكستري  هاي بزرگ قاعده در طول قرن نوزدهم و اوايل قرن بيستم، وجود خانواده«

  »است.  رو ساخته هايي روبه ها را با چالش اين، كشوردچارند و 
  هاي اجتماعي مختلف است. هاي اجتماعي ساختار اجتماعي نام دارد. ساختار اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده ارتباط ميان پديده )1

  شود. كند، باعث فهم توقعات ديگران از خود مي ممكن ميها را  بيني رفتار ديگران و همكاري با آن ) نظم اجتماعي، پيش2

  پذيرند. گذارند و از يكديگر اثر مي هاي مختلف آن بر يكديگر اثر مي ) منظور از پويا بودن نظام اجتماعي آن است كه بخش3

  گويند. مي» رتغيي هم«) گاهي تغيير در يك پديده اجتماعي با تغيير در پديده ديگر همراه است، اين دو پديده را 4
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  ؟نيستشناسي تبييني  هاي جامعه كدام گزينه از پيامد - 52
  اي وابسته به انسان است. هاي نظم اجتماعي كه بود و نبود چنين جامعه ) تقليل انسان به پيچ و مهره1

  .شوند كنند و از جوامع ساده به جوامع پيچيده تبديل مي ) همه جوامع مسير يكساني را به سوي پيشرفت طي مي2

  ) جامعه يك پديده طبيعي پيچيده است كه تفاوت ميان جوامع مختلف صرفاً از جهت كمي است.3

  دهند. ها بوده و افراد، خود را با آن تطبيق مي ) نظم اجتماعي بيرون از افراد و مستقل از آن4

  كند؟ شناسي تبييني را به درستي بيان مي گيري جامعه كدام گزينه نحوه شكل -53
يكسـان دانسـتن روش مطالعـه علـوم تجربـي و علـوم        شناسـي  ناميدن فيزيك اجتماعي براي جامعـه  هاي اجتماعي و تجربي ستن پديده) همانند دان1

  هاي جهان اجتماعي تقليل نقش انسان به پيچ و مهرهاجتماعي

  هاي اجتماعي و تجربي همانند دانستن پديدهشناسي ناميدن فيزيك اجتماعي براي جامعههاي جهان اجتماعي ش انسان به پيچ و مهره) تقليل نق2

ناميـدن فيزيـك اجتمـاعي بـراي     طالعـه علـوم تجربـي و علـوم اجتمـاعي     يكسـان دانسـتن روش م  هـاي اجتمـاعي و تجربـي    ) همانند دانستن پديده3

  هاي جهان اجتماعي تقليل نقش انسان به پيچ و مهرهشناسي جامعه

  هاي اجتمـاعي و تجربـي   همانند دانستن پديدههاي جهان اجتماع يچ و مهرهتقليل نقش انسان به پشناسي ) ناميدن فيزيك اجتماعي براي جامعه4

  يكسان دانستن روش مطالعه علوم تجربي و علوم اجتماعي

  هر كدام از موارد زير به ترتيب علتّ كدام گزينه هستند؟ - 54

  يعيهاي دانشمندان علوم طب موفقيت الف)

  هاي طبيعي و اجتماعي همانندي پديده ب)

  تغيير يك ساختار اجتماعي براي خود پ)

  اجتماعي نظامهاي مختلف  اثرگذاري و اثرپذيري بخش ت)
  اجتماعي ـ افزايش جمعيت انگلستان هاي طبيعي ـ يكسان دانستن روش مطالعه همه علوم ـ ساختار هاي جامعه و پديده ) برجسته كردن شباهت1

  كسان دانستن نظم طبيعي و اجتماعي ـ يكسان دانستن موضوع مطالعه همه علوم ـ ساختار اجتماعي ـ كاهش جمعيت انگلستان) ي2

  هاي طبيعي ـ يكسان دانستن روش مطالعه همه علوم ـ نظام اجتماعي ـ كاهش جمعيت انگلستان هاي جامعه و پديده ) برجسته كردن شباهت3

  جمعيت انگلستان اجتماعي ـ يكسان دانستن موضوع مطالعه همه علوم ـ نظام اجتماعي ـ افزايش ) يكسان دانستن نظم طبيعي و4

  (از راست به چپ) است؟ هاي هويتي زير را به درستي بيان كرده كدام گزينه ويژگي -55

  ـ اهل تهران بودن

  ـ كارمند اداره گمرك

  ـ هيجاني و احساساتي بودن
  ) اكتسابي ـ انتسابي ـ اكتسابي4  ) انتسابي ـ اكتسابي ـ انتسابي3  اكتسابي ـ اكتسابي ـ اكتسابي) 2  ) انتسابي ـ اكتسابي ـ اكتسابي1
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 محل انجام محاسبات

 

 كند؟ هاي مد از چه چيزي حكايت مي وجود نظرات متفاوت درباره هويت نشانه چيست و برگزاري نمايشگاه - 56

  تها ـ تمركز فرهنگ غرب بر بعد نفساني هوي پيچيدگيِ ابعاد هويتي انسان )1

  ) امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت ـ تمركز فرهنگ غرب بر بعد نفساني هويت2

  ها ـ تمركز فرهنگ غرب بر بعد جسمانيِ هويت  ) پيچيدگيِ ابعاد هويتي انسان3

  ) امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت ـ تمركز فرهنگ غرب بر بعد جسمانيِ هويت4

 است؟ نادرستيند باز توليد هويت اجتماعي اكدام گزينه در ارتباط با فر -57

  گيرند. كه بتوانند در جهان اجتماعي مشاركت كنند، شيوه زندگي در آن را ياد مي ) افراد جامعه براي آن1

  دهد. پذيري رخ مي هايي است كه در مرحله جامعه ) اقناع و تبليغ، از جمله روش2

  است.  رفتن هويتي است كه جهان اجتماعي براي اين افراد تعيين كردههاي مختلف در جامعه، معلول نپذي ) انجام رفتار3

  شود. پذيريِ افراد توسط خانواده انجام مي ها براي جامعه ترين گام ) اولين و مهم4

 كدام گزينه سير بازتوليد هويت اجتماعي را به درستي نشان داده است؟ -58

  يادگرفتن حقوق و تكاليف اجتماعينپذيرفتن هويت جهانِ اجتماعيتعيين بخشي از هويت توسط جهان اجتماعيهاي اساسي و ماندگار ) يادگرفتن آموزش1

  هاي اساسي و ماندگار يادگرفتن آموزشنپذيرفتن هويت جهانِ اجتماعيعيتعيين بخشي از هويت توسط جهان اجتما) يادگرفتن حقوق و تكاليف اجتماعي2

ــادگرفتن آمــوزشتوســط جهــان اجتمــاعي اجتمــاعي ) تعيــين بخشــي از هويــت3 ــدگار ي ــادهــاي اساســي و مان  جهــان گرفتن حقــوق و تكــاليفي

  نپذيرفتن هويت جهانِ اجتماعياجتماعي

تعيين بخشي از هويت توسط اجتماعي جهان يادگرفتن حقوق و تكاليفهاي اساسي و ماندگار يادگرفتن آموزشنپذيرفتن هويت جهانِ اجتماعي )4

  جهان اجتماعي

  است؟  كدام گزينه انواع تحرك اجتماعي را به درستي نشان داده - 59

  شود. ـ كارمند وزارت اقتصاد كه به وزارت كار منتقل مي

  شود. يآن شركت م يسشركت كه رئ يككل  يرمدـ 

  شود. يكه استاد دانشگاه م يآموزش عال يروزـ 
  ) صعودي ـ افقي ـ نزولي4  ) صعودي ـ نزولي ـ افقي3  ) افقي ـ نزولي ـ صعودي2  دي ـ نزولي) افقي ـ صعو1

  اي است و مورد تائيد قرار گرفتنِ افراد معلول چه اتفاّقي است؟ هاي اجتماعي ناشي از چه مسئله اضطراب و نگراني -60
  هاي جامعه چارچوب عقايد و ارزشگيري هويت در  هاي جهان اجتماعي ـ شكل ) تغييرات هويتيِ در محدوده مرز1

  هاي اجتماعي ازگار با عقايد و ارزشسهاي جهان اجتماعي ـ سبك زندگي  ) تغييرات هويتيِ فراتر از محدوده مرز2

  هاي اجتماعي ) تغييرات هويتي در محدوده مرزهاي جهان اجتماعي ـ سبك زندگي سازگار با عقايد و ارزش3

  هاي اجتماعي گيري هويت در چارچوب عقايد و ارزش هاي جهان اجتماعي ـ شكل وده مرز) تغييرات هويتيِ فراتر از محد4
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 » 11«صفحه                                                  پيشروي ـ آزمون آزمايشي انسانيدفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 )3و  2دروس ( شناسي روان

 شود؟ هاي زير به كدام مفهوم مربوط مي به ترتيب هريك از پرسش -61

  كنيم؟ هاي محيط را چگونه حس مي محرك الف)

 كنيم؟ هاي حسي انتخاب شده را چگونه تفسير مي دريافت ب)

 ) توجه ـ احساس 4  ) احساس ـ ادراك 3  ) توجه ـ ادراك 2  ) احساس ـ توجه 1

 ها توجه كند؟ شود تا متخصص چشم هنگام گفتگو با افراد به عينك آن كدام منبع توجه باعث مي - 62

 ) گوش به زنگي4  ) اطلاعات موجود در حافظه 3  ) سبك پردازش افراد 2  ) تحريك حواس 1

 امل ذكر شده از عوامل ايجاد خوگيري هستند؟در كدام گزينه زير هر دو ع - 63

 ) درگيري و انگيختگي ذهني ـ تغييرات دروني محرك2  ) تغييرات دروني محرك ـ آشنايي نسبي با محرك1

 ) درگيري و انگيختگي ذهني ـ يكنواختي و ثبات نسبي4  ) يكنواختي و ثبات نسبي ـ آشنايي نسبي با محرك3

 نام دارد؟ هاي بدون احساس چه ادراك پديده -64

 )خطاي پونزو4  ) خطاي شناختي 3  ) توهم 2  ) خطاي ادراكي 1

 هاي زير چه نام دارد؟ اش دكمه آبي را فشار دهد، هريك از موقعيت اگر قرار باشد در يك آزمايش رضا با ديدن تصوير دختر خاله - 65

  دهد. بيند و دكمه را فشار مي ـ تصوير دختر عمويش را مي

 دهد. بيند و دكمه را فشار نمي ا مياش ر ـ تصوير دختر خاله

 ) رد درست ـ از دست دادن محرك هدف2  ) هشدار كاذب ـ از دست دادن محرك هدف 1

 ) هشدار كاذب ـ رد درست4    ) اصابت ـ رد درست 3

 ايم؟ رو شده هقانون گشتالت روب ها را به عنوان گروه سالمندان درك كنيم با كدام اگر در يك پارك تعدادي افراد مسن كنار يكديگر بنشينند و ما آن - 66

 ) تكميل4  ) مجاورت 3  ) استمرار 2  ) مشابهت 1

 شود؟ هاي ثانيه شمار به كدام كاركرد توجه مربوط مي آزمايش مربوط به پرش عقربه - 67

 ) رديابي درست علامت4  جو  و ) جست3  ) گوش به زنگي 2  ) اطلاعات موجود در حافظه 1

 از بقيه است؟ كمترزمان در كدام گزينه زير  هماثر منفي انجام دادن چند تكليف  - 68

  رد كردن ) آشپزي كردن و سبزي خ2  ) فوتبال بازي كردن و تماشاي تلويزيون 1

 ) سخنراني كردن و چك كردن ايميل4  ) نواختن ساز و با تلفن همراه صحبت كردن 3

 دهد به كدام عامل موثر بر تمركز اشاره دارد؟ وع بها ميخواهد درس بخواند تا دكتر شود و بنابراين خيلي به اين موض اينكه محسن مي - 69

 ) درگيري و انگيختگي ذهني4  ) تغييرات دروني محرك 3  ) آشنايي نسبي با محرك 2  ) يكنواختي و ثبات نسبي 1

 ؟ نيستكدام عبارت زير صحيح  -70

  كنيم. نمي) گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد ادراك 2  نشان دهنده خطاي مولر ـ لاير است.) 1

  ) ادراك با احساس متفاوت است.4  شوند. كنيم تفسير نمي ) همه آنچه را كه احساس مي3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »12« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

 آگاهي ركن اساسي كدام رشد در دوره كودكي است؟ -71

 ) اجتماعي4  ) هيجاني 3  ) اخلاقي 2  ) جسماني 1

 حدود سني كودكي نوپا چقدر است؟ - 72

 سالگي 3تا  1) 4  زندگي ) دو سال اول 3  سالگي  12تا  7) 2  سالگي  7تا  2) 1

 كدام گزينه زير از نظر حوزه رشدي با بقيه متفاوت است؟ - 73

  كند. ) حسين مسائل مختلف را به خوبي حل مي2  ) علي نسبت به محيط اطراف خود از توجه خوبي برخوردار است.1

 كند. پشيماني مي ) احسان نسبت به كارهاي بد خود احساس4  ) رضا از توانمندي زباني بالايي برخوردار است.3

 شود؟ احساس خودمختاري و استقلال در كدام دامنه سني زير بيشتر ديده مي - 74

 سالگي 65تا  40) 4  سالگي  20تا  12) 3  سالگي  40تا  20) 2  سالگي  12تا  7) 1

 انتخاب شغل مشاور مدرسه توسط ريحانه به كدام جنبه رشد هويت اشاره دارد؟ -75

  ) اخلاقي4   ) اجتماعي3  ) رواني 2  ) جسمي 1
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:
  

  

  

 

 

 

 

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

 زبان عربی  (اختصاصی)

تاریخ 

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق 

اقتصاد

ویراستاران علمیطراحدرس

  

 

 

 

 

محمد یگانه

عاطفه گزمه

 علیرضا قاسمی

کیارش پورمهدي 

جواد ربیعی

جواد ربیعی

سعید یاري

علیرضا منایی

محمدمهدي طاهري

 داود مژده عنبران

 آذر افضل زاده

محمدصالح معززي نیا

علی دولتی

احمد ابطحی 

فاطمه نیک محتشم

محمدرضا دستی ـ محمدمهدي باقرزاده

ــــــنگار کاغذگرانروان شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

3

ملاحظات

استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

4

5

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

فلسفه و منطق

اقتصاد

20

10

10

20

15

70 دقیقه

76

96

106

116

136

95

105

115

135

150

مدت پاسخ گویی: 70تعداد سوال: 75

دفترچه شماره 2
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

این دفترچه 12

صفحه دارد.

آزمون آزمایشی پیشروي 3

جمعه 1402/09/03

DOA12E05کدآزمون: 
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 »1«صفحه                                                                          ون آزمايشي پيشرويـ آزم انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))6تا  3دروس ) ـ پايه دهم (2وترجمه درس  1درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
  ):76ـ  83عين الأنسب في الجواب للترجمة أو المفهوم من أو إلي العربية (* *

  !»:الخلَقَ أقلُ سيروا في الأرض فانظروا كيف بد« - 76
  را خلق كرد! ) بگو به آنان كه در زمين سير كردند، بنگرند كه به چه شكل آفرينش1
  ) بگو در زمين بگرديد، سپس نگاه كنيد چطور آفريدن آغاز شده است!2
  ) بگو در زمين حركت كنيد، پس بنگريد چطور آفرينش را آغاز كرد!3
  ) بگو روي زمين راه برويد، پس ببينيد خلقت چگونه آغاز شده است!4

  »:ه!لا تزعم نفسك جرماً صغيراً ففيك انطوي عالم أكبر قد لا ترا« - 77
  بيني! تر پيچيده شده كه شايد آن را نمي ) خودت را پيكري كوچك گمان نكن، چه در تو جهاني بزرگ1
  ) نفس خود را كوچك نشمار، زيرا تو در خود جهان بزرگي را داري كه ممكن است آن را نديده باشي!2
  بيني! ) نبايد خودت را كوچك بداني، پس جهان بزرگي در تو است كه قطعاً آن را نمي3
  اي! ) پيكر خود را كوچك نپندار، پس جهان بزرگ در تو پيچيده شده است كه آن را نديده4

78- »!   »:لا تضُعف المشاكل عزم الإنسان المجتهد مادام يواصل عمله دؤوباً
  كه با پشتكار به تلاش خود برسد! كند، تا زماني ) مشكلات عزم انسان پرتلاش را ضعيف نمي1
  گردد! كه با پشتكار به تلاش ادامه دهد، با مشكلات ضعيف نمي ش تا زماني) عزم انسان پرتلا2
  دهد! كه كارش را با پشتكار ادامه مي ) مشكلات نبايد اراده انسان كوشا را ضعيف كند، تا زماني3
  چه با تلاش و پشتكار به كارهايش ادامه دهد! شود، چنان ) اراده انساني كه پرتلاش است، هرگز ضعيف نمي4

  »:إلي الشّواطئ لنشاهد مناظرَ غروبِ الشمّس الجميلةَ عن قُرب! نذَهب لْتعا« - 79
  هاي غروب خورشيد زيبا به ساحل برويم! ) بيا از نزديك براي ديدن منظره1
  هاي غروب زيباي خورشيد را مشاهده كنيم! ) بيا به سواحل نزديك برويم تا منظره2
  خورشيد از نزديك، همراه من بيا! هاي ) براي مشاهده مناظر زيبا و منظره3
 هاي زيباي غروب خورشيد را ببينيم! ) بيا تا به سواحل برويم تا از نزديك منظره4

 »:يحسب هذا الجبل منطقة جذب سياحي لقبةٍ في أعلاه و كهف في وسطه!« - 80

  سطش!آيد براي گنبدي در بالاي آن و غاري در و ) اين كوه منطقه جذب گردشگري به حساب مي1
  كه گنبدي در بالاي آن و غاري در مركزش واقع شده است! اي جذاب است به خاطر اين ) اين كوه براي گردشگران منطقه2
  اش يك غار دارد! شود، چون در بالا يك گنبد و در ميانه ) اين كوه منطقه جذب گردشگري برشمرده مي3
  آيد! اي جذاب به حساب مي براي گردشگران منطقه ) چون آن كوه در بالا يك گنبد و در مركزش يك غار دارد،4

  عين الصحيح: - 81
  جو كن!و ) ابحث عن معني هذه الكلمة في المعجم: معني اين كلمه را در فرهنگ لغت جست1
  ) لعلّ الإنسان يقدر علي أن يستفيد من هذه الطاّقة: اي كاش انسان روزي قادر به استفاده از اين ماده باشد!2
  في الجامعة طالباً و لا أستاذاً: در دانشگاه، هيچ دانشجو و هيچ استادي را نديدم!) ما رأيت 3
  ) لا شيء أجمل من العفو عند القدرة: هيچ چيزي به زيبايي بخشيدن در هنگام قدرت نيست!4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  :الخطأ عين - 82
1 (بينَ البلاد روبالح يناميتاختراعِ الد ت بعدازداد:، زياد شد،ها ميان كشورها  جنگاختراع ديناميت،  بعد  

  ،: و بسياري از مردم با اين ماده كشته شدند،ةِبهذه الماد قتُل كثير من الناّسو ) 2

  قبول كردند،ها را  سازندگي، خريد آن هاي و رؤساي شركت،: و أقبلَ رؤساء شَركِات البنِاء علي شراءها) 3

4 (صصانعِ و المعاملِ لالم ت عشراتينشد! بناها كارخانه و كارگاه براي ساخت آن  و ده!: نعهاو ب  

 »:رويم! براي خريدن يك دماسنج و پنبه به داروخانه مي« -83

  ) قمنا بالذهاب إلي الصيدلية لشراء محرارٍ و قطنٍ.2  ) لشراء محرار و مرهمٍ سنذهب إلي الصيدلية.1

  و قطن ذهبنا إلي الصيدلي. ) لشراء محرار4ٍ  ) نذهب إلي الصيدلية لشراء محرارٍ و قطنٍ.3

) أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 84ـ  86** اقرأ النّص:(  

في السنة الإثنين و  مصنعاًو ولد في اليوم الواحد و العشرين من عام ألف و ثمانمائة و ثلاثة و ثلاثين في السويد و بني  كبيراًألفرد نوبل كان عالماً «

. ثم جربّ مادة النيتروغليسرين عام ألف و ثمانمائة و اثنين و ثمانين لكن ما لبث أنّ أخاه قتـل فـي   الأصغرعمره في ألمانيا مع أخيه الثّلاثين من 

نّ أ اكتشـف عمله مع هذا السائل الخطيـر و   واصلأن ييأس نوبل بل  تسببتمختبره عندما كان مشغولاً باختبار تلك المادة. لكن هذه الحادثة ما 

يؤدي إلي عدم انفجاره ثم أضاف عليها نيترات الصوديوم كعاملٍ لزيادة قوة المتفجرات حتّي نجح فيما بعد أن  السائلخلط (آميختگي) التّراب مع 

  »الديناميت. يخترع

  للميلاد. ....................عين الصحيح: قام ألفرد نوبل ببناء المصنع في سنة  - 84
1 (1865  2 (1856  3 (1801  4 (1800  

  الموضوعات التّي جاءت في النَّص علي التَّرتيب هي: -85
  ) ولادة نوبل زمن اختراع الديناميت ـ بناء المصنع ـ أخذ جائزة نوبل2  سرينيلغترويالن) عامل اختراع الديناميت ـ مقتل أخ نوبل ـ اختبار 1

3 يناميت سرينيلغترويالن) ولادة نوبل ـ اختبار 4  ـ حدوث الانفجارات سرينيلغترويالن) بناء المختبر ـ كشفلإنتاج الد ـ خلط المواد  

  :لخطأعين ا - 86
  ) جعل ألفرد أخاه مسؤول اختبار سائل نيتروغليسرين!2  ) الحوادث ما أدت إلي أن يصبح ألفرد مأيوساً من التقدم!1

  وبل ما يقارب قرنين من الزّمان قبلنا!) ولد ن4  ) اكتشف نوبل أنّ التّراب مادة تزيد قوة انفجارالسائل!3

 **عرفي خطأالن ي87ـ  88( في الإعراب و التّحليل الص:(  

87- »بتبكبيراً ـ مصنعاً ـ أصغر ـ تَس:«  
  »عالماً«ـ معرب / صفة للموصوف » فَعيل«اسم ـ مفرد مذكر ـ علي وزن  كبيرا:ً )1

  معرب / فاعل و مرفوع ) مصنعاً: اسم ـ اسم المفعول من المزيد الثلاثي ـ2

  »أخ«أصغر: اسم ـ مفرد مذكر ـ اسم التفضيل ـ معرب / صفة للموصوف  )3

  و الجملة فعلية/ فعلٌ تسَببت: فعلٌ ماضٍ ـ للغائبة ـ مزيد ثلاثي (تفعل) ـ معلوم ) 4
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  »:واصلَ ـ اكتشََف ـ السائل ـ يخترع« -88
  جملة فعلية» عمل«ل و مع مفعوله فعل ماض ـ للغائب ـ معلوم / فع واصلَ: )1

2( :َـ مصدره  اكتشَف فعلٌ و له فاعل» اكتشاف«مزيد ثلاثي / ـ متعد  

  إليه و مجرور مفرد مذكر ـ اسم الفاعل من المزيد الثلاثي ـ مبني / مضافـ اسم  السائل: )3

  ل و الجملة فعليةفع/ من الأفعال المضارعة ـ مزيد ثلاثي بزيادة حرفين ـ متعد  يخترع: )4

 ):89ـ  95** عين المناسب للجواب عن الأسئلة (

 في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 89

  إلاّ االله و لا نشُركِ بهِ. أنْ لا نَعبد) عليَنا 2    ) والدَه قدَ أقام مصنعاً قبَلَ سنتَيَنِ.1

  المادةُ سهلتَ أعمالنَا الصعبةَ.) هذه 4  ) لا فقَرَ كاَلجْهلِ و لا ميراثَ كَالأدبِ.3

 »جمال العلم نشره و ثمرته العمل به«عن المفهوم:  الخطأعين  -90

  ) چو علمت هست جانا در عمل كوش / كه تا پندت بود چون حلقه در گوش1

  ) نصيحتي كنمت ياد گير و در عمل آر / كه اين حديث ز پير طريقتم يادست2

  گردد / عمل با علم تو انباز گردد) چو علمت با عمل همراز 3

  ) تو با علم و عمل باش اي برادر / كه تا كار تو گردد جمله در خور4

  عين العبارة التّي فيها مصدرانِ مزيدانِ: -91
  عجبين بالإسلام!) تعلمّ صديقي اللّغة الترّكية من أستاذ هو من الم2  ) تَعامل أخي الأصغر مع تجارٍ مؤمنين يهتمون بحِقوق الناّس!1

  ) ساعدني أخي المهندس في انتخاب الفرع الدراسي كثيراً!4  ) لي اقتراح مناسب لتقدمكم الأكثَر في درسي الرّياضيات و الفيزياء!3

 الناّفية للجنس:» لا«عين مافيه  - 92

  ) ألا بذكر االله تطمئنّ القلوب.2    ) ألّا إنّ أولياء االله لاخوف عليهم.1

  ) لا يوجد كنز أغني من القناعة.4    ذب.ملَ أقبح من الك) لا ع3

  فيه المفعول: ليسعين ما  - 93
  ) الصناعات اليدوية لمحافظتنا تجَذب السياح إليها!2  ) سمع صوت مرعب من باطن الغابة الكبيرة!1

  يساعدنا في دروس المدرسة! ) هذا طالب ممتاز4  ) شَكر الطّلاّب معلّمهم لأنهّ كانَ جديراً بالتقّدير!3

 »:ان«عين الصحيح في قراءة  - 94

  ) أرجو منك أنْ لا تهجرني في المشاكل.2  ) إنْ المؤمنين ينفقون أموالهم للفقراء.1

  ) فهمت أنْ النجاح لا يكسب بسهولةٍ.4    ) أنّ االله علي كلّ شيء قديرٌ.3

  في عمل الحروف المشبهة بالفعل: الخطأعين  - 95
  ) إنّ هؤلاء الشبّاب مؤمنون و يخدمون الناّس!2  علّ جنودنا الشجّعان يغلبون علي الأعداء!) ل1

  ) يا ليتنَي كنت أنجح في امتحانات آخر السنة!4  ) اعلَموا أننّا محتاجين إلي مساعدتكمُ جداً!3
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 محل انجام محاسبات

 

  ))12تا  9دروس پايه دهم ( ـ   )4تا  2دروس (پايه دوازدهم ( تاريخ

   ؟باشد نمي عصر افشاريه و زنديهد از اقدامات عمراني موركدام  - 96
 ) گسترش نوعي از بناها به نام كلاه فرنگي2    ) ساختن آرامگاه حافظ و سعدي1

 ) ساخته شدن كاخ خورشيد4    ) بازسازي شهر اصفهان3

  در كدام مورد، وضعيت قلمرو و خاك ايران پس از مرگ نادرشاه افشار، به درستي توصيف شده است؟ - 97
 .به شهر مشهد بسنده كرد) بلافاصله بعد از مرگ نادر، نوه او (شاهرخ) به عنوان جانشينش به قدرت رسيد و از قلمرو وسيع نادر، 1

ان (به جز منطقه آذربايج ايران از وسيعي بخش بر تسلط باو  بود كه پس از كشته شدن نادرشاه، درصدد كسب قدرت برآمد ياز جمله سردارانخان زند  ) كريم2

 د.كر تأسيس را زنديه سلسله ،كه در دست حاكمان عثماني بود)

اطق خراسـان،  ايران (به جز من از وسيعي بر بخش تسلط باو  بود كه پس از كشته شدن نادرشاه، درصدد كسب قدرت برآمد ياز جمله سردارانخان زند  كريم) 3

 كرد. تأسيس را نديهز سلسله )،افغانستان و بلوچستان كه در اختيار حاكمان محلي بود

هايي از بلوچستان را  هايي از شمال آذربايجان و انگليس بخش هاي خارجي و همسايگان فرصت را مغتنم شمردند و عثماني و روسيه بخش ) با مرگ نادر، قدرت4

 به اشغال خود درآوردند.

  .ق) روي داده است؟ ـ (ه 1264تا  1250يك از رويدادهاي زير در مقطع زماني  كدام - 98
 هايي ميان ايران و عثماني بروز كرد. ها و كشمكش در اين زمان به دلايل مختلف تنش) الف

  ) قائم مقام فراهاني از مقام خود عزل و كشته شد.ب
  هاي ايران و روسيه به پايان رسيد. ج) دوره دوم جنگ

  د) انگلستان معاهده پاريس را به حكومت قاجار، تحميل كرد.
  ج ـ د )4  ب ـ د )3  الف ـ ج )2  الف ـ ب )1

  هاي زير، نقش مؤثري در تشويق شاه براي سفر به فرنگ و اخذ تمدن اروپايي داشت؟ يك از شخصيت كدام - 99
 خان اعتمادالسلطنه ) محمدحسن2    خان اميركبير ) ميرزاتقي1

  سپهسالار خان نيرزاحسيم) 4    خان مستشارالدوله وسفيرزايم) 3

  هاي زير همواره به عهده وليعهد بود؟  لتيك از ايا در دوره قاجار اداره كدام - 100
 ) ايالت اصفهان4  ) ايالت آذربايجان3  ) ايالت خراسان2  ) ايالت فارس1

  است؟ درستكدام موارد در ارتباط با اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار،  - 101
دادند و سهم معينـي كـه از توليـد محصـولات      خود انجام ميدر دوره قاجار، روستاييان به سبب كارهايي كه روي اراضي مالكان و اربابان  )الف

  افراد ايل وضعيت بهتري داشتند.شد، نسبت به  نصيبشان مي
   ويژه اقتصاد شهري بود. يشبانكارگدر اين دوره شيوه توليد  )ب
كـه بـا بـه قـدرت      شـد  فراواني كودر دچار توليد و اقتصادي عرصه در ما كشور نظامي، و سياسي شديد هاي بحران آغاز و صفويان سقوط با ج)

  .رسيدن قاجاريه نيز اين وضعيت ادامه داشت
  .شد روسيه به ايران از پنبه صادرات و توليد افزايش موجب آمريكا داخلي جنگ د)
   .نيز تداوم يافت قاجار عصر در داشت، نظيري بي درخشش صفويان و تيموري سلجوقي، دوران در كه اسلامي ايراني معماري سنت ـ)ه
 ) د ـ هـ4  ) الف ـ ب ـ ج3  ) ب ـ د2  ـهالف ـ ج ـ ) 1
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   باشد؟ يپادشاه مادها م نياز اقدامات هووخْشتْْرَ، سوم يكي نهيكدام گز - 102
 ) يهمدان امروز(اكباتان  ايشهر هگمتانه ) بنا كردن 1

 پارسو  ماد مختلف لياز قبا يسپاه منظم و كارآمد ليبا تشك) تثبيت كردن قدرت خود بر مناطق وسيعي از ايران 2

 ثروت يو گردآور يگذران   خوش به خود سلطنت يدوران طولان) صرف 3

 كدام ) هيچ4

   ؟ستينسال حكومت آنان  470در  يدولت اشكان يها تختيكدام مورد، جزو پا -103
 دامغان كنوني) صددروازه در حوالي 4  ) نسا در تركمنستان امروزي3  بغداد يكيدر نزد سفونيت) 2  ) استخر در منطقه پارس1

  است؟ نادرست انيدوران هخامنش يكشوردار هويدر ارتباط با ش نهيكدام گز - 104
 رانند. مي فرمان كشور بر او ياري به و اند پادشاهي دست يافته مقام به مزدا هاهور خواست به كه كردند مي يكم، ادعا داريوش ويژه به هخامنشي، پادشاهان) 1

 بر عهده داشت. راي دولت يها ها، اسناد و نوشته نامه يثبت و نگهدار م،ينظت مهم نگارش، هفيوظ يشاه وانيد) 2

 شد. يم ميتقس يساتراپ اي ياستان لاتيو تشك يمركز يِادار لاتيتشك كرد، به دو بخش جاديا كمي وشيكه دار يادار  ـ  ياسينظام س) 3

  دانستند. يو مشاوران م بزرگان از مشورت با ازين يخود را ب ،يشاهان هخامنش) 4

   شد؟ تيو تثب افتيگسترش  يچه عوامل ريتأث تحت  يدر عصر ساسان رانيا  هجامع ينظام طبقات -105
 هـاي  جنگدر اثر  جنگي اسيران از چشمگيري شمار گردآمدنـ   يوانيو د يادار لاتيتشك هتوسع با يخاندان ساسانتوسط  قدرتمند يمركز حكومت سيتأس) 1

 خارجي دشمنان با پياپي

 و يزرتشـت  نيد افتني تيرسمـ   بزرگ هاي خاندان اعضايتوسط  شده در مناطق فتحويژه  هاي وسيع به هاي هنگفت و زمين ش فتوحات و كسب دارايي) افزاي2

 موبدان اراتينفوذ و اخت شيافزا

 موبدان اراتينفوذ و اخت شيو افزا يرتشتز نيد افتني تيرسمـ  يوانيو د يادار لاتيتشك هبا توسع يقدرتمند توسط خاندان ساسان يحكومت مركز سيتأس) 3

از  يريگردآمدن شـمار چشـمگ  ـ   بزرگ يها خاندان يدر مناطق فتح شده توسط اعضا ژهيو به عيوس يها نيهنگفت و زم يها ييفتوحات و كسب دارا شيافزا) 4

 يبا دشمنان خارج ياپيپ يدر اثر جنگ ها يجنگ رانياس

  ))7و  6دروس ه دهم () ـ پاي2درس (پايه دوازدهم ( جغرافيا

   دهد؟ كدام مورد، دليل مناسبي براي متن زير ارائه مي - 106
  »و فاضلاب ندارند. ياند و امكانات بهداشت فيكث اريها بس زاغه«
 گيرد. كمبود مسكن در اطراف شهرهاي بزرگ، اسكان غيررسمي شكل مي  ) در نتيجه1

 ا كمبود مسكن مواجه هستند.رو هستند، ب رويه روبه هاي بي ) شهرهايي كه با مهاجرت2

 ) امروزه ثروت و درآمد جهان به شدت در دست برخي كشورهاي مركز متمركز شده است.3

 ) در بيشتر شهرهاي توسعه نيافته، خدمات شهري به طور عادلانه و متوازن، توزيع نشده است.4

  ؟ باشد نمي» ياراض يكاربر اي نيزم يكاربر«يك از موارد زير، جزء فوايد مطالعه  كدام -107
 مبلمان و زيباسازي شهري   ) توسعه1

 نسبت به مساحت كل شهر عملكرد اي يوسعت هر كاربر زانيم) محاسبه 2

  رسد. يشهر به جمعيت شهر م يها يكاربر از كي كه به طور متوسط از هر) برآورد مقدار زميني 3

 زي براي استفاده مناسب و متعادل از فضاهاي شهرري ها و برنامه ريزان شهري جهت شناسايي محدوديت ) كمك به برنامه4
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   شود؟ يبزرگ م يدرشهرها يا دهيچه پد شيدايو نداشتن تخصص موجب پ يشغل يها محدود بودن فرصت -108
  ) مشاغلي مانند كارگر موقتي و روزمزد2    ) مشاغل رسمي و غيررسمي1

 ) بيكاري فصلي4    ) مهاجرت از شهرها3

  ؟باشد نميهاي انجام شده توسط آن در روستاها  يب جزء اهداف جهاد سازندگي و فعاليتيك از موارد زير، به ترت كدام - 109
 ها قنات نگهداري و لايروبي، روستاييان به اي حرفه و فني هاي مهارت آموزش) استقلال كشور ـ 1

 روستايي هاي راه توسعه و ايجاد، برق و آشاميدني آب هاي شبكه ايجاد، روستاييان به اي حرفه و فني هاي مهارت آموزش) رسيدگي به مناطق محروم ـ 2

 ، خدمات بهداشتي، توسعه كسب و كارهاي روستاييبرق و آشاميدني آب هاي شبكه ايجاد) رسيدگي به مناطق محروم ـ 3

 ، خدمات بهداشتيروستايي هاي راه توسعه و ايجادـ  خودبسندگي كشاورزي) 4

   است؟» برنامه آمايش سرزمين«عبارت زير، از پيامدهاي كدام ويژگي عمده  - 110
  »ونقل با كمترين هزينه دسترسي عادلانه همه مردم به حمل«

  الف) توجه به آمايش دفاعي

  هاي همه مناطق ها و توانمندي توجه به ظرفيت ب)

  ج) توجه به نيازهاي حال و آينده

  د) توجه به عدالت در توسعه
 ) ج ـ د4  ) ب ـ د3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ ب1

  كدام است؟ نيسرزم شيآما ياصلسه ركن  -111
 يفرهنگ طيمحـ  يعيطب طيمحـ  انسان) 2  تيفعالـ  يانسان طيمحـ  يعيطب طيمح) 1

 ييايجغراف يفضاـ  تيفعالـ  انسان) 4    طيمحـ  تيفعالـ  فضا) 3

  روند؟ هاي آبگير به شمار مي ام كانون، جزو كدگرم سال حفظ كنند يها ماه يبرف خود را تا ابتدا هريدر فصول سرد سال، ذخ ريآبگ يها اگر كانون - 112
 هاي موقتي كانون) 4  يهاي فصل كانون )3  يهاي اتفاق ) كانون2  هاي دائمي كانون) 1

  عنوان شده است؟  نادرستاروميه  ترين دلايل كاهش آب درياچه نه مهمدر كدام گزي -113
 اچهيدر زيآبر هكاهش بارش در حوضـ  هوا يگرم شدن عموم) 1

 اچهيبه در يآب ورود زانيدر م رييتغـ  ها چاه هيرو يحفر ب) 2

 دارد. اجياحت ياديها به آب ز كه كشت آن ياند، به محصولات داشته ازين يكه آب كمتر يكشت از محصولات رييتغ) 3

  ثابت نگه داشته است. اچهيآب را در در هكه چرخ يوجود موانع) 4

  و تبعات آن چيست؟  رود يبه شمار م رياخ يها ها در دهه جرتمها نيتر از مهميك از اشكال مهاجرت در كشور ما  كدام - 114
 دهد. ينشان م را شهر، خود يفعال اقتصاد تيجمع شيكار روستا و افزا يرويمهاجرت در اقتصاد كشور با از دست دادن ن نيا) مهاجرت روستاييان به شهر ـ 1

 يتيبرهم خوردن تعادل جمعـ  يمهاجرت خارج) 2

 كشور يدفاع يروين فيفعال و تضع يروياهش نكـ  يمهاجرت خارج) 3

  صنعتي كشور ـ رشد شهربه  انييمهاجرت روستا) 4
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   دهد؟ يرا نشان م يزيچه چ تيجمع هدر محاسب 70قانون  -115
 هر كشور  تيبرابر شدن جمع دو) زمان 2  در هر كشور ديموال زانيدو برابر شدن م) زمان 1

 در هر كشور ديموال زانيدوم م كيكاهش  ) زمان4  هر كشور تيدوم جمع كيكاهش ) زمان 3

  ))7تا  3دروس ) ـ پايه يازدهم (3و  2دروس (پايه دوازدهم ( فلسفه و منطق
  يك از عبارات زير از جهت نوع حمل با بقيه متفاوت است؟ كدام - 116

  ) سيب ميوه نيست.4  ) ميز چوبي نيست.3  ) فولاد فلز نيست.2  ) مثلث شكل نيست.1

  . .......................موجود نيستند  اموري كه در حال حاضر - 117
  الوجود هستند. ) حتماً ممتنع2    الوجود هستند. ) حتماً ممكن1

  الوجود باشند. ) ممكن است واجب4  ) ممكن است در آينده موجود شوند.3

  الوجود بالغير است؟ يك از موارد زير بيانگر واجب كدام -118
  ) خداوندي كه همواره وجود داشته است.2  .) خودرويي كه قرار است سال آينده توليد شود1

  1403) برف زمستان سال 4  شود. ) جنيني در رحم مادر است و سه ماه ديگر متولدّ مي3

  كدام گزينه در خصوص رابطه عليت صحيح است؟ - 119
  اي است كه فكر بشر را به خود مشغول كرده. قطعاً نخستين مسئله )2  ترين مسئله فلسفي است. قطعاً كهن )1

  باشد. قطعاً هر موجودي داراي علتّي مي )4  قطعاً تا علتّ نباشد معلول هم وجود پيدا نخواهد كرد. )3

  كدام عبارت در خصوص آغاز زمان توجه به رابطه عليت صحيح است؟ - 120
  تداي ظهور انسان بر روي كره خاكي) اب2  داي ظهور فلاسفه در يونان باستان) ابت1

  زهاي پيدايش دانش فلسفه) آغازين رو4  باستان ش از آغاز فلسفه در يونان) پي3

  تر است؟ كدام تعريف براي معلول مناسب - 121
  ) آنچه كه نه ضرورت وجود دارد و نه مانعي براي پيدايشش هست.2 دهد. ) چيزي كه علت به او وجود مي1

  ) چيزي كه به موجود ديگري وابسته است.4 گيرد. ) آنچه كه از ديگري هستي مي3

  حيح است؟كدام عبارت ص -122
  گردد. شود سپس رابطه برقرار مي ت ابتدا وجود هر دو طرف رابطه فرض ميه عليّ) در رابط1

  باشد. باشد و بقاي رابطه، متّكي به وجود هر دو طرف رابطه مي داراي دو طرف ميعليّت ) رابطه 2

  شود. بعد از وجود هر دو طرف رابطه ايجاد ميعليّت ) رابطه 3

  شود. اي است كه در آن وجود داد و ستد مي رابطه تنهاعليّت ) رابطه 4

  كدام گزينه با ديدگاه ديويد هيوم در مورد منشأ رابطه عليت هماهنگ است؟ -123
  ي و قابل مشاهده است.يك موضوع حس ،ضروري ميان علتّ و معلول رابطه )1

  گرايان در مورد اعتبار حس و تجربه است. اختلاف ديدگاه هيوم با تجربه )2

  ، امري بيروني و خارج از ذهن نيست. عليّت ورت رابطهضر )3

  ها نيست. چيزي جز يك حالت رواني ناشي از توالي پديدهعليّت  )4
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 عليّـت با ديدگاه كدام يك از انديشمندان در خصوص منشـأ رابطـه   » درك فطري«و » تداعي«، »امتناع اجتماع نقيضين«هاي  به ترتيب عبارت -124

  تطابق دارد؟
    گرايان ـ دكارت ) مسلمانان ـ تجربه2    ديويد هيوم ـ كانت ) مسلمانان ـ1

  گرايان ـ دكارت ـ هيوم ) تجربه4    ) مسلمانان ـ ديويد هيوم ـ دكارت3

  ؟به جزتمامي عبارات زير در خصوص رابطه سنخيت صحيح است  - 125
  خواهد. اي علتّ مي كند كه هر حادثه ) مطابق اين اصل انسان درك مي1

  گرا اصل سنخيت را به عنوان يك اصل عقلي قبول ندارند. ) فيلسوفان تجربه2

  چيزي انتظار آثار متناسب با آن را دارد. ) يكي از نتايج اصل سنخيت اين است كه انسان از هر3

  آيد، بايد از تجربه كمك بگيريم. ) براي شناسايي اينكه هر علتّي از كدام معلول پديد مي4

  آن نسبت به بودن و نبودن مساوي است. .......................دارد يعني ذات و  .......................معلول با قطع نظر از علت،  -126
  ) وجوب ذاتي ـ ماهيت4  ) وجوب ذاتي ـ وجوب3  ماهيت ـ) امكان ذاتي 2  ) امكان ذاتي ـ وجود1

  كلمات مندرج در كدام گزينه همگي به يك اصل فلسفي اشاره دارند؟ -127
  نظم جهان ـ حتميت نظام هستيـ   جهان) ارتباط اجزاي 1

  كشف منشأ هر پديدهـ ساز نگاهي ويژه به جهان  زمينهـ ) پيوستگي ميان هر شيء و منشأ آن 2

  ) تخلفّ ناپذيري جهان ـ ضرورت جهان ـ قانونمندي جهان3

  بيني در جهان ـ قطعيت جهان ) تناسب جهان ـ پيش4

  باشد؟ فلسفي ميكدام گزينه بيانگر اولين فايده تفكّر  - 128
  ها، فهم درستي از حقايق ارائه دهند. كوشند با كاستن از مغالطه ) فيلسوفان مي1

  كند. تعصب بنا نمي هاش را بر پاي ) فيلسوف واقعي عقيده2

  كنند. ) فيلسوفان در مورد مسائل بنيادين فلسفي به نحو جدي فكر مي3

  رخي افكار آگاه سازند.كنند مردم را از باطل بودن ب ) فيلسوفان سعي مي4

  هاي زير به ترتيب با ديدگاه كدام فلاسفه هماهنگ است؟ عبارت -129

  »در جهان هستي دگرگوني وجود ندارد و همه چيز ثابت و واحد است.«

  »همه چيز در جهان در تغيير و دگرگوني است و هيچ چيز ثابتي وجود ندارد.«

  »ماده اوليه همه چيز آب است.«
  ) هراكليتوس ـ پارمنيدس ـ فيثاغورس2    راكليتوس ـ تالس) پارمنيدس ـ ه1

  فيثاغورس ـ هراكليتوس ـ پارمنيدس )4    هراكليتوس ) تالس ـ پارمنيدس ـ3

  كدام عبارت بيانگر افترايي است كه از ديرباز به سقراط نسبت داده شده است؟ -130
  ) انكار خدايان2    ) گمراهي جوانان1

  ) سرپيچي از امر خداوند4    ) دستيابي به اسرار آسمان و زمين3
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  توان از دفاعيات سقراط نتيجه گرفت؟ كدام عبارت را مي -131
  ها، جهل انسان است. ها و ناراستي ) منشأ همه بدي1
  گويد، درست است. ) داناي حقيقي خداوند است و فقط آنچه او مي2

  ) كسي كه خورشيد و ماه را به خدايي بپذيرد، سزاوار سرزنش است.3
  بود. مرگه دنبال يافتن راهي براي رهايي از ) سقراط ب4

  است؟ نادرستهاي شناخت انسان  كدام گزينه در خصوص ويژگي -132
  ) محدود به مسائل محسوس و پيراموني نيست.1
  ) ممكن است مربوط به گذشته يا آينده باشد.2
  اي تعيين كرد. توان براي آن محدوده ) شناخت انسان به قدري گسترده است كه نمي3

  گيرد. شناخت انسان گام به گام صورت مي) 4

  است؟ نادرستشناسي  كدام گزينه در خصوص معرفت - 133
  شود. شناسي، نظريه معرفت نيز گفته مي ) امروزه به معرفت1
  شناسي بخشي از فلسفه بوده اما امروزه تبديل به علم مستقلي شده است. چه در گذشته معرفت) اگر2
  هايي در اين موضوع بوده است. مسائل مربوط به شناخت و طرح پرسش هردربامل شناسي به دليل تأ ) پيدايش معرفت3
  اند. توان انديشمنداني را يافت كه در مورد معرفت و شناخت نظر داده ) در يونان باستان مي4

  كدام عبارت درباره قوه عقل درست است؟ -134
  دهد. مطالعه و تحليل قرار مي مورد ) همه ابزارهاي شناخت را1
  هاي آن يا در رياضيات كاربرد دارد يا در فلسفه. فته) يا2
  باشد. هاي آن منحصر به امور غير محسوس و ماوراي طبيعت مي ) دريافت3
  باشد. ) اعتبار شناخت عقلي مورد پذيرش تمامي انديشمندان مي4

  بارزترين نشانه اعتبار شناخت حسي كدام است؟ - 135
  ون حواس را تشخيص داد.توان خطاهاي گوناگ ) با استفاده از آن مي1
  توان تفاوت و تمايز اشياء را فهميد. ) فقط با استفاده از اين ابزار مي2
  ) شناخت حسي تنها ابزار قابل استفاده براي شناخت جهان ماده و طبيعت است.3
  كند. هاي آن برطرف مي اساس يافتهانسان نيازهاي جسماني خود را بر )4

 )5تا  3دروس ( اقتصاد

 دهد. به ترتيب منابع توليد به كاررفته در متن زير را مشخص كنيد. هاي توليد برق را نشان مي يكي از راهمتن زير  -136

ها مورد نياز است. نكته بعـدي   گذاري پنل ي براي جايرشيدي است كه در ابتدا زمين وسيعهاي خو هاي توليد برق استفاده از پنل يكي از روش«
خواهد. يك نيروگـاه بـرق    تري مي زيرا تجهيزات فني هستهاي ديگر بالاتر  باشد كه نسبت به روش ين روش مياندازي ا  هاي احداث و راه هزينه

  »شود. يند مياتر اين فر نفر نيروي كار احتياج دارد كه البته دانش فني اين افراد حين كار باعث مهندسي دقيق 150خورشيدي به طور ميانگين 
  ) منابع طبيعي ـ سرمايه انساني ـ سرمايه فيزيكي ـ نيروي كار2  ه انساني ـ نيروي كار) زمين ـ سرمايه فيزيكي ـ سرماي1

  ) زمين ـ نيروي كار ـ سرمايه فيزيكي ـ سرمايه انساني4  ) منابع طبيعي ـ سرمايه فيزيكي ـ نيروي كار ـ سرمايه انساني3
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  ؟است نادرستكدام عبارت  - 137

  تواند توليد كند. توليد كند و آنچه نمي تواند مي ،كسب و كار با استفاده از منابع موجود و در دسترس يك بين آنچهمرزي است  ،) مرز امكانات توليد1
  دهد. خواهيد برويد را نشان مي ها كه بدون درگير كردن جزئيات لازم و غير لازم، جايي كه هستيد يا مي نمايشي ساده از واقعيتي پيچيده است، مثل نقشه راه ،) الگو2

  كند، مجسم كنيم. صت يك شركت يا يك كشور را زماني كه بيش از يك كالا توليد ميردهد تا هزينه ف مكانات توليد به ما اجازه مي) مرز ا3
  كه كالاها و يا خدمات ديگر كاهش يابند.  ن آنوقرار داد بدمردم توان در دسترس  ) وضعيت ناكارا وضعيتي است كه حداقل بيش از يك كالا يا خدمت مي4

  باشد: هاي فردي به شكل زير مي اي انتخاب ست مرتب نشدهلي - 138
  .ميليون تومان 20ن آميليون تومان و هزينه ماهانه  30الف) درآمد حاصل از فعاليت توليدي در ماه برابر با 

  ميليون تومان. 3ن آميليون تومان و هزينه ماهانه  23ب) درآمد حاصل از كار در بانك به صورت ماهانه برابر با 
  ميليون تومان. 24ميليون تومان و هزينه سالانه آن  144نه برابر با ) درآمد حاصل از تدريس رياضي سالاپ

  ميليون تومان. 230سازي سالانه برابر با   ت) سود حاصل از ساختمان
  انتخاب فرد كدام مورد خواهد بود؟ هزينه فرصت انتخاب او در سال چقدر است؟

  ميليون تومان 240) كار در بانك ـ 2    تومان ميليون 230) كار در بانك ـ 1
  ميليون تومان 240سازي ـ  ) ساختمان4  ميليون تومان 230سازي ـ  ) ساختمان3

  هاي زير را تعيين كنيد. گيري اشتباهات رايج در تصميم -139
  اي كه تمام سال داراي حراج بود، مشغول به كار شده. دبيرستان در مغازه دوران الف) محمد از

  گويد بابت آن پول داده است. دهد زيرا كه مي خوردن غذاي بد مزه خود را ادامه مي ب) شيوا
  هاي فرعي را ندارد. هاي اصلي را بلد است و قصد يادگيري راه پ) راننده تاكسي كه فقط راه

  هاي فروش ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ـ اعتماد به نفس بيش از حد ) اثرگذاري حقه1
  هاي هدر رفته ـ چسبيدن به وضعيت فعلي توجه به هزينه صبري زياد ـ عدم ) بي2
  هاي هدر رفته ـ اعتماد به نفس بيش از حد هاي فروش ـ عدم توجه به هزينه ) اثرگذاري حقه3
  صبري زياد ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ـ اعتماد به نفس بيش از حد ) بي4

  نزولي بودن شيب منحني مرز امكانات توليد به چه معناست؟ - 140
بـا ايـن شـرط كـه      شود و در واقع يك بده بستاني بين توليد دو كالا وجود دارد در شرايطي كه از توليد يك كالا كاسته شود به توليد كالاي ديگر افزوده مي) 1

  منابع نامحدود است.
  دهد. ادي پوشش اين تغييرات را مييابد و بدين ترتيب امكانات جامعه تا حد زي ) با افزايش توليد يك كالا توليد كالاي ديگر هم افزايش مي2

  باشد و توليد بيشتر از يك كالا با كاهش توليد كالاي ديگر همراه است. ) شيب منفي نشان دهنده اين است كه حتما امكانات جامعه محدود مي3
 ) شيب منحني مرز امكانات توليد همواره يك عدد ثابت ندارد و دائماً متغير است.4

  ت؟اس نادرستكدام عبارت  - 141
  ) تقاضا براي يك كالاي معمولي به صورت مثبت با درآمد ارتباط دارد.1

  تواند بر مقدار تقاضا و خريد اثر بگذارد. بيني از بازار هم مي انتظارات و پيش ،بر مقدار تقاضا اثرگذار است، سليقهكه ) غير از درآمد و قيمت 2

  گيرد. بل هم صورت ميكنندگان و تقاضاكنندگان در بازار در مقا ) رفتار عرضه3

  اند. ها فروشنده ) در بازار كالاها و خدمات، خانوارها خريدار و بنگاه4
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 » 11«صفحه                                           دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  بودجه او به شكل زير مي باشد: قيدرا دارد.  yو xفردي قصد خريد دو كالاي  -142

  
  الف) درآمد فرد چقدر است؟

  حركت كند، چه ميزان هزينه فرصت خواهد داشت؟ Bبه  Aب) اگر بخواهد از نقطه 
1(,34 24,تومان ـ 000 34, )2    تومان000 6,تومان ـ 000      تومان 000
3( ,36 6,تومان ـ  000 36, )4    تومان 000 24,ـتومان  000   تومان000

  است؟ نادرستكدام گزينه  -143
  باشد. ها مي ) هزينه فرصت همان منفعت حاصل از گزينه دوم انتخاب1
  برداري ميزان منابع ) كميابي منابع يعني محدوديت در بهره2
  هاي هدر رفته را به دنبال دارد. ) محدوديت منابع مفهوم هزينه3
  هاي انتخاب، بده ـ بستان كرد. ي در منابع و امكانات، هميشه بايد بين گزينه) به دليل وجود كمياب4

است. اين انتخاب با  .......................رو هستند، انتخاب در صرف منابع بيشتر در توليد  هايي كه معمولاً كشورها با آن روبه ترين انتخاب يكي از مهم -144
  مطرح شد. .......................كه درخلال است  .......................مثال معروف 

  ) مسكن يا غذا ـ خانه يا آشپزخانه ـ جنگ جهاني دوم2  ) غذا يا امنيت و دفاع ـ كره يا اسلحه ـ جنگ جهاني دوم1
  ) مسكن يا غذا ـ خانه يا آشپزخانه ـ جنگ جهاني اول4  ) غذا يا امنيت و دفاع ـ نان يا اسلحه ـ جنگ جهاني اول3

  جه به شكل زير به سوالات پاسخ دهيد.با تو - 145
  شود؟ به يك نقطه كارا تبديل مي Aالف) چگونه نقطه 

  ب) هزينه فرصت اين انتقال چيست؟
  ) حركت افقي اين نقطه تا رسيدن به روي منحني ـ هزينه فرصتي ندارد1
 xروش افقي يا عمودي و يا اريب ـ كاهش  3) به 2
  ريب ـ هزينه فرصتي ندارد.روش افقي يا عمودي و يا ا 3) به 3
 x) حركت افقي اين نقطه تا رسيدن به روي منحني ـ كاهش 4

  هستند. .......................و  .......................ترين تصميم گيرندگان و بازيگران در اقتصاد،  دو گروه از مهم -146
  الملل هاي اقتصادي ـ جامعه بين ) بنگاه2    ) خانوارها ـ دولت1
  الملل ) خانوارها ـ جامعه بين4    هاي اقتصادي نوارها ـ بنگاه) خا3

  كدام گزينه صحيح است؟ -147
  باشد. دهنده كارايي شركت يا كشور مي ) فقط يك نقطه روي منحني مرز امكانات توليد نشان1
  زان توليد هر دو كالا است.تنها راه، افزايش مي ،اي از داخل منحني مرز امكانات توليد به روي آن منتقل شود ) براي اينكه نقطه2
  جا شود، قطعاً هزينه فرصت خواهد داشت. اي روي مرز امكانات توليد جابه ) اگر نقطه3
  ) نقاط خارج از مرز امكانات توليد براي توليدات همه جوامع يكسان است.4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »12« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  دهنده چيست؟ ه ترتيب نشانهاي داخل شكل ب با توجه به جريان چرخشي بين خانوار و بنگاه اقتصادي هر كدام از شماره -148

  
  كننده منابع توليد ـ درآمد خانوار ـ درآمد بنگاه ) عرضه2  ) تقاضاكننده منابع توليد ـ درآمد بنگاه ـ درآمد خانوار1

  ) تقاضاكننده منابع توليد ـ درآمد بنگاه ـ سود بنگاه4  هاي عوامل توليد ) تقاضاكننده منابع توليد ـ درآمد بنگاه ـ پرداخت3

80,ريـال برابـر   2000باشد. اگر درآمد توليدكننده در قيمـت   واحد مي 50ريال و مقدار تعادلي برابر  1000برابر  xمت تعادلي براي كالاي قي -149 000 

  ريال باشد، در اين قيمت ميزان كمبود تقاضا نسبت به مقدار تعادلي چقدر است؟
1 (25  2 (10  3 (20  4 (15  

ريـال مـازاد    350ريال، به ترتيب مازاد عرضه و در قيمت  1250نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك نوع كالا است، در قيمت  با توجه به -150

  تقاضا چقدر است؟
  60ـ  45) 1

  45ـ  25) 2

  45ـ  45) 3

 60ـ  25) 4

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 4 ـ پایه دوازدهم (1402/09/24)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2) ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 4 (درس 4) ـ فصل 5 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل  3 ـ فصل 4 (گفتار 1)

پایه یازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل 2

پایه دهم: فصل هاي 2 و  3

پایه دوازدهم: فصل 1 ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن تا انتهاي فصل و

فصل 2 از ابتدا تا صفحه 54 (ابتداي برقکافت آب)

پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 2 ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 6

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از دترمینان و کاربردها تا پایان فصل) ـ فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي تقسیم و درس 3) 

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 تا 5) 

پایه دهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي اعمال روي پیشامدها (صفحه 16) و درس 3)

 پایه دهم: فصل 4

دروس 4 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 2 و ترجمه درس 3

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10 و 11 

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه دهم: دروس 11 تا 14

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 13 تا 16

پایه دوازدهم: درس 2 از ابتداي مدیریت روستاها از (صفحه 32) و درس 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 4 و 5

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

دروس 3 و 4

فصل هاي 3 و 4زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

7

8

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی 

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد 9

روان شناسی

1

21

46

61

20

45

60

75

76

96

106

116

136

95

105

115

135

150

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 3

جمعه 1402/09/03

DOA12E05کدآزمون: 
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 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ ني انسادفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي و آمار

ـ وقتي تمام افراد جامعه مورد بررسي قرار گيرند عمـل سرشـماري انجـام شـده     » 4«گزينه  -1
  اي از آن) است. (نه زيرمجموعه

  (آسان) ها ـ آمار) هاي آماري ـ درس اول ـ گردآوري داده (سراسري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

گيرد و از  بندي افراد مورد استفاده قرار مي ستهبراي د» ميزان تحصيلات افراد«ـ » 4«گزينه  -2
نوع غيرعددي است. (متغيـر كيفـي اسـت.) امـا چـون داراي نـوعي ترتيـب اسـت. (ديـپلم،          

  ليسانس، فوق ليسانس و...) پس مقياس آن ترتيبي است.
  (آسان) ها)ها ـ متغير هاي آماري ـ درس اول ـ گردآوري داده (سراسري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

  ـ» 3«گزينه  -3
( / )    2 12 5 7 25 7 18   

ها دقيقـا بـا آن عـدد     ها را با عدد ثابتي جمع يا تفريق يا ضرب و تقسيم كنيم، داده اگر داده
شـوند پـس در اينجـا     جمع يا از آن عدد كم يا در آن عدد ضرب و يا بر آن عدد تقسيم مـي 

  شود. واحد از آن كم مي 7پس نيز دو برابر شده س 5/12ميانگين قديم يعني 
  هاي آماري ـ درس دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز ـ ميانگين) (متوسط) (يگانه) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

  ـ» 2«گزينه  -4

( ) ( x) ( ) ( ) xx          
  

  
7 55 5 4 65 4 45 385 5 260 180 50

7 5 4 4 20
   

x x x x          
175825 5 1000 5 1000 825 5 175 35

5
   

 ـكار با داده  ـفصل سوم   ـد (يگانه) (پايه دهم   ـمعيارهاي گرايش به مركز ـ ميانگين وزنهاي آماري    دار) (متوسط) رس دوم 

  ـ» 2«گزينه  -5

max min max min max minR x x (x ) (x ) x x         4 3 4 3   

max min
R

x x R R    
ــديم جديد     ــديم ق  ق

7 7
1442443

   

  هاي آماري ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي ـ دامنه تغييرات) (متوسط) (يگانه) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

  كنيم: مرتب مي ها را ـ داده» 1«گزينه -6

  
  هاي اول، دوم و سوم  برابر است با: مجموع چارك

/ /  13 5 16 18 47 5   
  ها) (آسان) هاي آماري ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي ـ چارك (يگانه) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

مانـده   بـاقي هـاي   كنـيم و داده  اسـت كـه آن را حـذف مـي     10ها عدد  ـ مد داده» 3«گزينه  -7
  اند از: عبارت

, , , , , , ,14 13 12 14 11 12 9 11   

( ) ( ) ( )x           
   

2 14 13 2 12 2 11 9 28 13 24 22 9 96 12
8 8 8

   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

2 2 2 2 22 2 14 12 13 12 2 12 12 2 11 12 9 12
8

   

/   
  

8 1 0 2 9 20 2 5
8 8

   

  هاي آماري ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي ـ واريانس) (متوسط) (يگانه) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده

  ـ » 2«گزينه  -8

x /   
600 مجموع داده ها 2 4
250 تعداد داده ها  

  ميانگين 

  انحراف معيار از ميانگين قرار دارند: 2ها در فاصله  درصد داده 96دانيم  مي

/ /      2 4 20 04 0 2
100 10

   

(x , x ) ( / ( / ) , / ( / ))      2 2 2 4 2 0 2 2 4 2 0 2   
( / / , / / ) ( , / )  2 4 0 4 2 4 0 4 2 2 8   

  اي پراكندگي ـ منحني خم بهنجار) (دشوار)هاي آماري ـ درس سوم ـ معياره (يگانه) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار با داده
  

  ـ» 3«گزينه  -9

  
   20 3 1 60   

  (سراسري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس اول ـ شمارش ـ تركيب) (متوسط)

  ـ براي رسم وتر دو نقطه لازم است پس:» 3«گزينه -10

n n! n(n )(n )!
(n )! ! (n )!

   
         

1 255 55 55
2 2 2 2 2

   

n(n ) n n (n )(n )         21 110 110 0 11 10 0   

n n
n n

    
     

11 0 11
10 غ ق ق 0 10

   

n ! !C(n , ) C( , )
( )! ! !

     
          

11 11 11 11 10 9 13 11 3 165
3 11 3 3 8 3 2 1

   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس اول ـ شمارش ـ تركيب) (دشوار)

كنيم ـ ابتدا يك پزشك انتخاب مي» 1«گزينه -11 
 
 

5
1

)سـپس از بـين    )  5 1 4 فـر  ن 8

كنيم نفر ديگر را انتخاب مي 2مانده  باقي 
 
 

8
2

  و طبق اصل ضرب داريم: 

! !
! ! !

     
                

5 8 8 8 7 65 5 5 28 140
1 2 6 2 6 2 1

   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس اول ـ شمارش ـ مسائل تركيب) (متوسط)

كنيم. مي صندلي موجود انتخاب 6صندلي از  4ـ ابتدا » 4«گزينه - 12 
 
 

6
4

 4سپس جايگشـت ايـن    

)كنيم. ها را محاسبه مي نفر را براي نشستن روي صندلي   و طبق اصل ضرب داريم: 4(!

! ! !! !
( )! ! ! !

     
        

6 6 6 6 5 4 3 24 4 360
4 6 4 4 2 2

   

  يگشت) (متوسط)(يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس اول ـ شمارش ـ تركيب و جا

n(s)اي ـ فضاي نمونه» 2«گزينه -13 10 .است  

n(A)A { , , , } n(A) p(A)
n(s)

     
40 3 6 9 4

10
   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ احتمال) (متوسط)

  كنيم: ـ از پيشامد متمم استفاده مي» 1«گزينه -14
Aاشته باشندنفر فصل تولد يكسان د 2لااقل     

Aفصل تولد اين چهار نفر متفاوت باشد     

p(A ) p(A) p(A )             
 4

4 3 2 1 3 2 1 3 3 291 1
4 4 4 32 32 324

   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ احتمال) (متوسط)

  شود: ف ميـ پيشامد مورد نظر به صورت زير تعري» 2«گزينه -15
اي آن بـه صـورت    رخ ندهد. و عبارت مجموعـه  Aرخ دهند اما پيشامد  Cيا  Bپيشامدهاي 

(B C) AΥ .است  
  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ اعمال روي پيشامدها) (آسان)

  ـ» 4«گزينه  -16

! !n(s)
( )! ! !

    
         

12 12 12 11 10 9 220
3 12 3 3 9 3 2 1

  اي اد اعضاي فضاي نمونهتعد 

  كنيم: از پيشامد متمم استفاده مي
Aلااقل يك لامپ معيوب باشد    

! !n(A )
( )! ! !

              

8 8 8 7 6 5 56
3 8 3 3 5 3 2 1

   Aها سالم باشند همه لامپ 

n(A )p(A ) p(A)
n(s)


       

56 14 14 411
220 55 55 55

  

  ال ـ درس دوم ـ احتمال ـ اصل متمم) (متوسط)(يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتم
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
  اي پرتاب دو تاس: ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 4«گزينه -17

n(s)   6 6 36   

  باشد: 12ضرب اعداد رو شده  : حاصلAپيشامد 

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} p(A)  
42 6 3 4 4 3 6 2
36

   

  باشد: 10: مجموع اعداد رو شده Bپيشامد 

B {( , ) , ( , ) , ( , )} p(B)  
34 6 5 5 6 4
36

   

A وB  :دو پيشامد ناسازگار هستند پس 

p(A B) p(A) p(B)    
4 3 7
36 36 36

Υ   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ پرتاب دو تاس) (متوسط)

  ها سفيد باشد، الزاماً مهره ديگر سياه خواهد بود: ـ اگر يكي از مهره» 2«گزينه -18

! !n(A) , n(s)
! ! !

       
                    

4 6 10 10 10 9 84 6 24 45
1 1 2 8 2 8 2

   

n(A)p(A)
n(s)

   
   

      
 
 
 

4 6
1 1 24 8

10 45 15
2

   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ مسائل انتخاب در احتمال) (متوسط)

  ـ » 1«گزينه -19

n(s) ! 7   

  
n(A) ! !p(A)
n(s) !


  

  
4 3 1

7 6 5 4 35
   

  دوم ـ احتمال ـ شمارش در احتمال) (متوسط) (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس

  برابر است با: 2سكه  3اي پرتاب  ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 4«گزينه -20

n(s)  32 8   

  دهيم.) نمايش مي» پ«و پشت را با » ر«نويسيم: (رو را با  حال پيشامدها را مي

A {( , , , ( , , p(A)   
2 ( ر ر ر       پ  پ        پ1 )}
8 4

   

B {( , , ) , ( , , ) , ( , , ) p(B)  
 ر ر                                             پ ر ر                                     ر پ ر        پ3
8

   

p(B) /
p(A)


    



3
4 3 38 1 51 8 1 2

4

   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ آمار و احتمال ـ درس دوم ـ احتمال ـ احتمال) (دشوار)

  علوم و فنون ادبي
  »ـ است ـ هيم رود«شود.  ـ در اين مصراع سه هجاي كشيده ديده مي» 4«گزينه -21

  ها: بررسي ساير گزينه  

  نيست ـ ليم»: 1«گزينه 

  دار ـ هيز»: 2«ه گزين

  مرگ ـ رزق»: 3«گزينه 
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ انواع هجا) (متوسط)

  »:4«هاي هجايي مصراع گزينه  ـ نشانه» 4«گزينه -22

)       Υ Υ ΥΥ Υ Υ(  

  هاي هجايي) (آسان) (گزمه) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ نشانه

  

  كه دو شرط زير را دارا باشد:شود  ـ نون هنگامي واج شمرده نمي» 1«گزينه -23

  ـ نون ساكن باشد.1

  باشد.») ي«يا » و«، »ا(«هاي بلند  ـ قبل از نون يكي از مصوت2
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ تقطيع هجايي) (آسان)

  هاي هجايي) (آسان) (گزمه) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ نشانهـ » 2«گزينه -24

  هاي ناهمسان ترجيح دارد. بر وزنهاي همسان  ـ دقت كنيد وزن» 4«گزينه -25
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (متوسط)

  ـ » 3«گزينه  -26

  لختي همسان تكفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: الف«مورد 

  ناهمسانمفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: ب«مورد 

  ناهمسانمستفعلن مفاعل مستفعلن فعل»: ج«مورد 

  ناهمسانمستفعلن مفاعل مستفعلن فعل»: د«مورد 

  لختي همسان دومفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»: هـ«مورد 
  (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) 

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«ـ وزن بيت گزينه » 1«گزينه -27

  بررسي ساير ابيات:

  مستفعل مستفعل مستفعل مس تف يا مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: 2«گزينه 

  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل يا مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 4«و » 3«گزينه 
  ـ اوزان ناهمسان) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم

  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل»: 1«ـ وزن بيت گزينه » 1«گزينه -28

  ها: بررسي ساير گزينه

  مستفعل مستفعل مستفعل مس تف
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (دشوار)

  ـ وزن مشترك هر دو بيت: مستفعل مستفعل مستفعل مس تف» 3«گزينه -29
  پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (متوسط)(گزمه) ( 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه -30

  به خضر نبي و آب چشمه حيوان اشاره دارد.»: 1«گزينه 

  به حضرت آدم و راندن وي از بهشت اشاره دارد.»: 3«گزينه 

  به ماجراي حضرت سليمان اشاره دارد.»: 4«گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) سوم ـ آرايه (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه -31

 اي از سوره توحيد تضمين شده است. آيه»: 1«گزينه 

  شهريار مصراع دوم را از حافظ تضمين كرده است.»: 2«گزينه 

مصراعي متعلق به رودكي است كـه حـافظ آن را   » بوي جوي موليان آيد همي»: «4«گزينه 

  .تضمين كرده است
  هاي ادبي) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه

دارد » لافتي الا علي لا سيف الاّ ذوالفقـار «ـ در اين بيت تلميح به حديث مشهور » 2«گزينه -32

  ها: بررسي ساير گزينه و تضمين نيست.

  به آيه با محتواي اينكه خداوند انسان را از خاك آفريد.»: 1«گزينه 

  داستان فرهاد و شيرين اشاره دارد. به»: 3«گزينه 

  مراعات نظير وجود دارد.» سياه كج«و » طرّه«هاي  بين واژه»: 4«گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه

  ـ واله: شيدا / مروت: جوانمردي» 1«گزينه -33
  هاي ادبي) (آسان) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه

  ـ » 2«نه گزي-34

 نظير هستند. بيت به خضر نبي اشاره دارد.  مراعات» آب«و » خضر» / «در«و » عقيق«

  هاي ادبي) (آسان) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه

  (ع) تلميح دارد. عليبه امام »: 3«ـ بيت گزينه » 3«گزينه -35

  در اين بيت شاعر مصراع دوم را از حافظ تضمين كرده است.
  هاي ادبي) (دشوار) ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه
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         »3«صفحه                                                                                                                                       پيشرويزمايشي آآزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ 
  تلميح دارد.» فانيما تولو فثّم وجه اللهّ«به آيه شريفه »: الف«ـ بيت » 2«گزينه  -36

  مصراع دوم را حافظ از سعدي تضمين كرده است.»: ب«بيت 
  شود. نظير ديده مي بين حسن و شمايل مراعات»: ج«بيت 

  هاي ادبي) (متوسط) س سوم ـ آرايه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ در
كه از معجزات حضرت موسي اسـت اشـاره دارنـد. در    » يد بيضا«ـ ساير ابيات به » 4«گزينه -37

  به شكافته شدن نيل توسط موسي اشاره دارد.» 4«صورتي كه گزينه 
  هاي ادبي) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه -38
  تلميح دارد.» امانت«به آيه »: 2«گزينه 
  تلميح دارد.» حسين بن منصور حلاج«به »: 3«گزينه 
  تلميح دارد.» چشمه آب حيات«و » خضر نبي»: «4«گزينه 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه
» 4«امـا بيـت گزينـه     ؛ـ فضاي عاطفي ساير ابيات شاد و بيت و فاقد اندوه است» 4«گزينه -39

  .گر است آلود و غم حزن
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لحن و آهنگ) (متوسط)

  غير ضربي است.» 4«ـ لحن بيت گزينه » 4«گزينه -40
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لحن و آهنگ) (دشوار)

حماسـي،  ، از وزن و آهنگ تند و كوتاه و همچنين مفهومي »3«ـ در بيت گزينه » 3«گزينه -41
  استفاده شده است.

  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لحن و آهنگ) (آسان)
راز از اشعار شاعر جدا نيست اما حواس ظاهر قادر بـه درك  » 4«ـ مفهوم گزينه » 4«گزينه -42

  ها: مفهوم ساير گزينهآن نيستند. 
  كند. آنكه از عالم عشق آگاه است اسرار را فاش نمي

  درس سوم ـ قرابت معنايي) (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ 
هـا شـعر    شعر حس و حـالي عاشـقانه دارد امـا در سـاير گزينـه     » 4«ـ در گزينه » 4«گزينه -43

  آميخته با پند و اندرز است.
  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لحن و آهنگ (متوسط)

 پيـري  منـدي از آثـار   وگلـه  ـ شاعر وزن و آهنگي متناسب با فضاي غـم و انـدوه  » 3«گزينه -44
  انتخاب كرده است.

  (گزمه) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لحن و آهنگ (متوسط)
ـ مفهوم مشترك ابيـات مـرتبط: گرفتـاري در دام عشـق: آزادي و نجـات و درد      » 3«گزينه -45

  عشق، درمان و مرهم دانسته شده است.
  مندي شاعر از تقدير و سرنوشت لهگ»: 3«مفهوم بيت گزينه 

  ) (متوسط)(گزمه) (تركيبي ـ قرابت مفهومي

  شناسي جامعه
كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسـازي از   ـ علوم طبيعي را به دليل اين» 1«گزينه  -46

 گويند. مي علوم ابزارياند،  هاي طبيعي محدوديت
  ) (متوسط)15(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم اجتماعي ـ فوايد علوم اجتماعي ـ صفحه 

هـا و جوامـع    علوم اجتماعي زمينه فهم متقابـل انسـان  اس متن كتابـ براس» 3«گزينه -47
ها و جوامع  سازد (علتّ). و به افزايش همدلي و همراهي انسان مختلف از يكديگر را فراهم مي

  كند (معلول).  كمك مي
  ) (متوسط)13ي ـ صفحه (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم اجتماعي ـ فوايد علوم اجتماع

نظمي در زندگي اجتمـاعي   نظمي وجود دارد اما بي از بي بيشتركه  رغم اين ـ علي» 4«گزينه -48
  خورد. بيشتر به چشم مي

  ) (آسان)20(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ قواعد اجتماعي ـ صفحه 
  نظمي   بيشتر ديدن بي ـ رشوه گرفتنِ كارمندان» 2«گزينه -49

 استفاده ابزاري و عادت كردن  نظمي دليل مشاهده بيشتر بي
  بيني رفتار و همكاري با ديگران پيش پيامد وجود نظم اجتماعي

  ) (متوسط)21و  20صفحه (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ قواعد اجتماعي ـ 
  ـ» 1«گزينه -50

 بيني رفتار ديگران و امكان مشاركت در زندگي اجتماعي پيش  پيامـــدنظم اجتماعي  

         
و  تعيـين چگـونگي حقـوق    هاي اجتماعي مختلـف  ساختار اجتماعي: ارتباط ميان پديده

  تكاليف مربوط به اعضاي جهان اجتماعي

         
هـاي مختلـف    اثرگذاري واثرپذيري بخش  معنــانظام اجتماعي: ساختار اجتماعي پويا

  ساختار اجتماعي
  ) (دشوار)23ـ صفحه  (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي

و اثرگـذاري و   نظام اجتمـاعي هاي مختلف با  ـ تغيير الگوهاي جمعيتي در كشور» 3«گزينه -51
  هاي مختلف آن بر يكديگر مرتبط است. اثرپذيري بخش

  ) (متوسط)24(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ صفحه 
هاي نظم اجتمـاعي         اسيِ تبييني، تقليل انسان به پيچ و مهرهشن ـ از نتايج جامعه» 1«گزينه -52

  .نيستاي وابسته به انسان  است كه بود و نبود چنين جامعه
  ) (آسان)29تر طبيعت و جامعه ـ صفحه  (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ مقايسه دقيق

ــان  -2  هاي تجربي  و پديده هاي اجتماعي همانند دانستن پديده -1ـ » 3«گزينه -53 يكس

ناميـدن فيزيـك اجتمـاعي بـراي      -3دانستن روش مطالعه علوم تجربـي و علـوم اجتمـاعي    

  هاي جهان اجتماعي تقليل نقش انسان به پيچ و مهره -4شناسي  جامعه
  سط)) (متو26شناسي تبييني ـ صفحه  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ جامعه

هـاي جامعـه و    هاي دانشمندان علوم طبيعـي باعـث شـد تـا شـباهت      ـ موفقيت» 3«گزينه -54

هاي طبيعي و اجتماعي باعث شد تـا   هاي طبيعي برجسته شود. همانند دانستن پديده پديده

شود. تغيير يك ساختار اجتمـاعي بـراي خـود      روش مطالعه همه علوم يكسان در نظر گرفته

اي از اثرگـذاري و اثرپـذيري    است. كاهش جمعيت انگلستان نمونـه  نظام اجتماعيمرتبط با 

  هاي مختلف نظام اجتماعي است. بخش
  ) (متوسط)26و  25و  24(سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ تبيين تجربي ـ صفحه 

توجه : محـل تولـد انتسـابي     ـ اهل تهران بودن نوعي ويژگي اكتسابي است» 2«گزينه -55

  است نه محل زندگي افراد!

  كارمند اداره گمرك بودن نوعي ويژگي اكتسابي است و قابل تغيير است.

توجه : طبق متن كتـاب صـفات   هيجاني و احساساتي بودن نوعي ويژگي اكتسابي است

  اخلاقي ـ رواني اكتسابي است.
  ) (متوسط)64سازيم؟ ـ صفحه  ايه دهم ـ درس هشتم ـ هويت ـ آيا هويتمان را خودمان مي(قاسمي) (پ

ـ وجود نظرات متفاوت دربـاره هويـت نشـان دهنـده امكـان خطـا و اشـتباه در        » 4«گزينه  -56

بعـد  هاي مد و زيبـايي از تمركـز فرهنـگ غـرب بـر       شناخت هويت است. برگزاري نمايشگاه

  كند. هويت حكايت مي جسماني
  ) (آسان)73و  70(قاسمي) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ هويت ـ هويت فردي و هويت اجتماعي ـ صفحه 

  دهد. رخ مي كنترل اجتماعيهايي است كه در مرحله  اقناع و تبليغ از جمله روشـ » 2«گزينه -57
و  78و  76صـفحه    عي  ـجامعه پذيري، كنتـرل اجتمـا    ـ  1باز توليد هويت اجتماعي   درس نهم  ـ  ـ   (قاسمي) (پايه دهم

  ) (متوسط)79

تعيين بخـش از هويـت اجتمـاعي توسـط      -1ـ مسير باز توليد هويت اجتماعي: » 3«گزينه -58

يادگرفتن حقـوق و تكـاليف    -3هاي اساسي و ماندگار  يادگرفتن آموزش -2جهان اجتماعي 

  نپذيرفتن هويت جهان اجتماعي (كژروي اجتماعي) -4جهان اجتماعي 
پذيري ـ كنترل اجتمـاعي ـ صـفحه      غيير) (پايه دهم ـ درس نهم ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ جامعه   (سراسري با ت

  ) (دشوار)79و  76

  شود: افقي ـ كارمند وزارت اقتصاد كه به وزارت كار منتقل مي» 1«گزينه -59

  شود: صعودي مدير كل يك شركت كه رئيس آن شركت مي

  د: نزوليشو وزير آموزش عالي كه استاد دانشگاه مي
  ) (آسان)83(سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ درس دهم ـ تغييرات هويت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـ صفحه 

هاي اجتماعي ناشي از تعارض فرهنگي و فراتر رفتن تغييرات  ـ اضطراب و نگراني» 4«گزينه  -60

عقايد و  هاي جهان اجتماعي است مادامي كه هويت افراد در چارچوب هويتي از محدوده مرز

  گيرد. گيرد با تغييرات هويتي مورد تاييد قرار مي هاي اجتماعي شكل مي ارزش
(سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ درس دهم ـ تغييرات هويت اجتماعي ـ تغييرات هويت جهان اجتماعي ـ صـفحه      

  ) (متوسط)87و  86

  شناسي روان
    كنيم: احساس هاي محيط را چگونه حس مي ـ محرك» 3«گزينه  -61

 كنيم: ادراك هاي حسي انتخاب شده را چگونه تفسير مي دريافت

  ) (متوسط)68صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 

شود تا او به هنگام گفتگو  ـ اطلاعات موجود در حافظه متخصص چشم باعث مي» 3«گزينه  -62

  ها توجه كند. با افراد به عينك آن
 ) (آسان)74صفحه  ـ جه، ادراكـ احساس، تو 3(كاغذگران) (درس 

ـ عوامل ايجاد خوگيري همان عوامل مانع تمركز هستند كه شامل يكنـواختي و  » 3«گزينه  -63

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه ثبات نسبي و آشنايي نسبي با محرك مي

 ايجاد تمركز ـ مانع تمركز (خوگيري)  »: 1«گزينه 

  ايجاد تمركز ـ ايجاد تمركز»: 2«گزينه 

 ايجاد تمركز ـ مانع تمركز (خوگيري)»: 4« گزينه

  ) (دشوار)76صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
  هاي بدون احساس توهم نام دارد. ـ ادراك پديده» 2«گزينه  -64

 ) (آسان)82صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 
: هشـدار كـاذب و در موقعيـت    ـ در موقعيت اول علامت غايب رديابي شده است» 1«گزينه  -65

  دوم علامت حاضر رديابي نشده است: از دست دادن محرك هدف
  ) (دشوار)77صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 

هـا را بـه    ـ طبق قانون مجاورت وقتي چند شيء يا فرد كنار يكديگر باشند ما آن» 3«گزينه -66

  كنيم. صورت گروه ادراك مي
  ) (متوسط)84صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3س در((كاغذگران) 

  هاي ثانيه شمار مربوط به گوش به زنگي است. ـ گزارش عقربه» 2«گزينه  -67
  ) (متوسط)78صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 

زمان به هم بيشتر شبيه باشـند اثـر منفـي توجـه تقسـيم       ـ هرچه دو تكليف هم» 2« هگزين -68

  بد. در اينجا آشپزي و سبزي خرد كردن به هم بسيار شبيه هستند.يا شده كاهش مي
  ) (متوسط)81صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 

ـ در اينجا محسن براي خودش هدف تعيين كـرده اسـت و بـه آن اهميـت داده     » 4«گزينه  -69

  است كه نشان دهنده درگيري و انگيختگي ذهني است.
  ) (متوسط)77صفحه  ـ احساس، توجه، ادراكـ  3(كاغذگران) (درس 

  ـ شكل رسم شده نشان دهنده خطاي پونزو است.» 1«گزينه -70
  ) (متوسط)82صفحه  ـ ـ احساس، توجه، ادراك 3(كاغذگران) (درس 

اي است كه نه تنها مسـتلزم آگـاهي از    ـ رشد هيجاني در كودكي فرايند پيچيده» 3«گزينه -71

  گاهي از هيجانات اطرافيان اوست.هيجانات خود كودك، بلكه مستلزم آ
  ) (متوسط)49صفحه  ـشناسي رشد  وانرـ  2درس (كاغذگران) (

  نامند. افتند نوپا مي ساله را كه تازه راه مي 3تا  1ـ برخي كودكان » 4«گزينه -72
  ) (آسان)44صفحه  ـشناسي رشد  وانرـ  2درس (كاغذگران) (

توانايي زباني) بـه رشـد   » (3«حل مسئله) و » (2«توجه)، » (1«ـ هر سه گزينه » 4«گزينه -73

  نشان دهنده رشد هيجاني است يعني احساس پشيماني.» 4«شناختي اشاره دارد اما گزينه 
  ) (متوسط)49و  48صفحه  ـشناسي رشد  وانرـ  2درس (كاغذگران) (

تقلال سالگي بروز احساس خودمختاري و اس ـ 20تا  12ـ در دوره نوجواني يعني » 3«گزينه -74

  ها است. بيش از ساير دوره
  ) (دشوار)61و  44صفحه  ـشناسي رشد  وانرـ  2درس (كاغذگران) (

  ـ انتخاب شغل به جنبه اجتماعي هويت اشاره دارد.» 3«گزينه -75
  ) (متوسط)59صفحه  ـشناسي رشد  وانرـ  2(كاغذگران) (درس 

  زبان عربي
فــ :  ./ «)»2«و » 1«هـاي   گزينـه  (ردنيـد)،  يعني (حركـت ك » سيروا«ـ فعل امر » 3«گزينه  -76

فعـل متعـدي و   » بـدأ: آغـاز كـرد   «(سـپس) ترجمـه شـده اسـت. /     » 2«در گزينه » پس، و

  .)»4« و» 2«هاي  گزينه (ردپذير است، نه لازم؛  مفعول
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (دشوار)

:  ») / «3«است (رد گزينه  فعل نهي» لا تزعم: گمان نكن، نپندار«ـ » 1«گزينه -77 جرماً صـغيراً

» 3«و » 2«هـاي   در گزينـه » انطـوي: پيچيـده شـده   «ها) /  (رد ساير گزينه» پيكري كوچك

قد لا تراه: شـايد آن  «ها) /  (رد ساير گزينه» تر عالم أكبر: جهاني بزرگ«ترجمه نشده است. / 

  ـ درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)(پورمهدي) (پايه دوازدهم  ها) (رد ساير گزينه» بيني را نمي

: نبايد ضعيف كند«ـ » 3«گزينه -78 عـزم  «هـا) /   فعـل نهـي اسـت (رد سـاير گزينـه     » لا تضُعف

كـه ادامـه    مادام يواصـل: تـا زمـاني   ») / «4«(رد گزينه » الانسان المجتهد: اراده انسان كوشا

  »).4« و» 2«هاي  (رد گزينه» عمله: كارش») / «4«و » 1«هاي  (رد گزينه» دهد مي
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)

نذهب إلي الشوّاطئ: به سـواحل  ») / «3«(رد گزينه » تعال نذهب: بيا تا برويم«ـ » 4«گزينه -79

: منـاظر زيبـاي غـروب    ») / «2«و » 1«هاي  (رد گزينه» برويم مناظر غروب الشمّس الجميلةً

  ي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (متوسط)(پورمهدها)  (رد ساير گزينه» خورشيد

رد (» هـذا الجبـل: ايـن كـوه    . / «)»2«گزينه  (رد» آيد يحسب: به حساب مي«ـ » 1«گزينه -80

اضــافي اســت. » دارد«كــه  ضــمن ايــن  )،»3«گزينــه  (رد» أعــلاه: بــالايش/ « )»4«گزينــه 
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ ترجمه) (متوسط)

  ها: رسي ترجمه ساير گزينهـ بر» 1«گزينه -81

  كه از اين انرژي استفاده كند! شايد انسان قادر باشد بر اين»: 2«گزينه 

  در دانشگاه نه دانشجويي را ديدم و نه استادي!»: 3«گزينه 

  هيچ چيزي زيباتر از بخشش هنگام قدرت نيست!»: 4«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه) (دشوار) ».أقبل علي: روي آوردند«ـ » 3« گزينه-82

رويـم:   مـي ») / 4«داروخانه: الصيدلية (رد گزينـه  ») / 1«ـ پنبه: قطن (رد گزينه » 3«گزينه -83

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ تعريب) (آسان)ها)  نذهب (رد ساير گزينه

  ترجمه متن:

در سـوئد بـه دنيـا آمـد و      1833از سـال   21وبل دانشـمندي بـزرگ بـود و در روز    آلفرد ن«

تـرش سـاخت. سـپس     سالگي از عمرش در آلمان به همراه برادر كوچك 32اي را در  كارخانه

آزمايش كرد، اما طولي نكشيد كه برادرش در آزمايشگاه  1882روگليسيرين را سال تماده ني

يش آن ماده بود. اما اين حادثه سبب نشد كه نااميد شود، او كشته شد، وقتي مشغول به آزما

بلكه كارش را با اين مايع خطرناك ادامه داد و كشف كرد كه آميختگي خاك با مـايع سـبب   

عنوان عـاملي بـراي افـزايش نيـروي      به ديمشود؛ سپس مقداري نيترات س عدم انفجارش مي

  »اميت را اختراع كند.كه بعداً موفق شد كه دين مواد منفجره افزود تا اين

سالگي از عمرش كارخانه را ساخت؛ با توجـه   32ـ در متن آمده كه وي در سال » 1«گزينه -84

سـاخته   1865به دنيا آمـده، پـس ايـن كارخانـه را در سـال       1833كه نوبل در سال  به اين

  (پورمهدي) (درك متن) (متوسط)» 1833+32=1865«است.

تولد نوبـل، آزمـايش نيتروگليسـرين، اخـتلاط مـواد      « ترتيب ـ موضوعات متن به» 4«گزينه -85

  (پورمهدي) (درك متن) (دشوار)هستند. » براي توليد ديناميت

اي اسـت كـه بـر قـدرت انفجـار ديناميـت        نوبل كشف كـرد كـه خـاك مـاده    «ـ » 3«گزينه  -86

آميختگي خاك با آن مـاده سـبب عـدم انفجـارش     «نادرست است. در متن آمده » افزايد مي

  ها: ترجمه ساير گزينه». شود مي

  حوادث منجر نشد كه آلفرد از پيشرفت مأيوس شود.»: 1«گزينه 

  آلفرد برادرش را مسئول آزمايش نيتروگليسيرين كرد. »:2«گزينه 

  (پورمهدي) (درك متن) (متوسط)آلفرد نزديك به دو قرن قبل از زمان ما به دنيا آمد. »: 4«گزينه 

  اسم مكان و نقش مفعول دارد.» مصنعاً«ـ در اين گزينه » 2«گزينه -87
 (پورمهدي) (تحليل صرفي) (متوسط)

  اسم فاعل از ثلاثي مجرد است.» السائل«ـ در اين گزينه » 3«گزينه -88
 (پورمهدي) (تحليل صرفي) (دشوار)

  مصنَعاًوالد / مصنعاًـ والَد» 1«گزينه -89

 گذاري ـ تركيبي) (دشوار) ي) (پايه دوازدهم ـ حركت(پورمهد

  ـ زيبايي دانش، گسترش آن و ثمره آن عمل به آن است.» 2«گزينه -90

به مفهوم صورت سؤال كه همراهي علم و عمل است، اشـاره  » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه

اشـاره  » گوش شنوا داشتن در مقابل نصـيحت بزرگـان  «به مفهوم » 2«دارند، اما بيت گزينه 

  ) (متوسط)ـ مفهوم (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجمكند.  مي

و » افتعال«هاي  دو مصدر ثلاثي مزيد از باب» تقدم«و » اقتراح«ـ در اين گزينه، » 3«گزينه -91

تر شـما در دو درس رياضـيات و    هستند (من پيشنهاد مناسبي براي پيشرفت بيش» مفاعلة«

در اين گزينـه، فعـل   » تَعامل«مصدر ثلاثي مزيد وجود ندارد و  »1«فيزيك دارم). در گزينه 

در ايـن  » تَعلـّم «و » الإسلام«، يك مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد »2«ماضي است. در گزينه 

  ».انتخاب«، يك مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد »4«گزينه، فعل ماضي است. در گزينه 
 اعد) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قو

تر ... نيست. در اين گزينه لا نفي جـنس اسـت.    ـ لا عملَ أقبح: هيچ كاري زشت» 3«گزينه -92

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)ها لا نفي جنس نيامده است.  در ساير گزينه

مع «ـ در اين گزينه، مفعول وجـود نـدارد و   » 1«گزينه -93 يي فعـل مجهـول اسـت (صـدا    » سـ

نقش مفعـول را دارد.  » السياح«، »2«آور از درون جنگلِ بزرگ، شنيده شد). در گزينه  دلهره

» يساعدنا«در » نا«، ضمير متصل »4«نقش مفعول را دارد. در گزينه » معلّم«، »3«در گزينه 

  نقش مفعول را دارد. ضمير متصل به فعل، همواره نقش مفعول را براي فعل دارد.
  (پايه دهم ـ درس پنجم ـ قواعد) (متوسط)(پورمهدي) 

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


         »5«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي مون آزـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ 
درستي آمده)؛ بررسـي   ـ أن لا تهجرني: كه مرا ترك نكني (أن ناصبه است كه به» 2«گزينه -94

  ها: ساير گزينه

 إنّإنْ»: 1«گزينه 

  إنّأنّ»: 3«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)أنّ أنْ»: 4«گزينه 

صـورت منصـوب    ـ در اين گزينـه، خبـر حـروف مشـبهةبالفعل بـه اشـتباه و بـه       » 3«گزينه -95

دانيم خبر حروف مشبهةبالفعل همواره مرفـوع اسـت.    كه مي (محتاجينَ) آمده است؛ درحالي

  بچسبند، نقش اسم حروف مشبهةبالفعل را دارند. اگر ضمائر متصل به حروف مشبهةبالفعل
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

  تاريخ
مجموعـه   خان زند علاقه زيادي به ساختن بناهاي باشكوه داشت. سـاخت  ـ كريم» 1«گزينه  -96

و بـاغ دلگشـا،    آرامگاه حافظ، سعدي بازسازيو  خاني و حمام وكيل، ارگ كريم و بازار مسجد

  (دقت كنيد، ساختن با بازسازي متفاوت است.) .او در شيراز است اي از اقدامات عمراني گوشه

 در دوره زند نوعي از بناها با كاربرد تفريحي گسترش يافت كه به كلاه فرنگي»: 2«رد گزينه 
   شد. ها ساخته مي ها يا تفريحگاه معروف بود و آن بنايي كوچك و گاهي تزييني بود كه در وسط باغ

كـه محـل    در دوره نادر شهر اصفهان بازسازي شد و در منطقه كـلات »: 4«و » 3«رد گزينه 

  ساخته شد.  نگهداري خزاين نادر بود، بناهاي باشكوهي مانند كاخ خورشيد
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ايران و جهان در آستانه دوره معاصر) (آسان)

ان زند از جمله سرداراني بود كه پس از كشته شـدن نادرشـاه، درصـدد    خ ـ كريم» 3«گزينه -97

او تعدادي از رقيبان و مدعيان حكومت را از ميان برداشت و با تسلط بر  .كسب قدرت برآمد

بخش وسيعي از ايران (به جز مناطق خراسان، افغانستان و بلوچستان كه در اختيار حاكمان 

  كرد. محلي بود)، سلسله زنديه را تأسيس 

شاه به حكومت  در اين گزينه ذكر شده كه بلافاصله بعد از مرگ نادر، شاهرخ»: 1«رد گزينه 

بـراي بـه دسـت     جنـگ و  رقابـت كه چنين نيست و با مرگ نادر دوراني از  رسيد؛ در صورتي

ها با يكـديگر بـه    گرفتن قدرت آغاز شد. افرادي از خاندان نادر و سرداران و سران برخي ايل

خاستند. به علاوه، افرادي با ادعاي انتساب به خانـدان صـفوي خواهـان بازگردانـدن     ستيز بر

شـاه   دو تن از برادرزادگان نادر (عادل ابتداحكومت به اين خاندان بودند. در چنين شرايطي، 

شاه) يكي پس از ديگري به عنوان جانشين او براي مدت كوتـاهي مـدعي حكومـت     و ابراهيم

   وه او (شاهرخ) رسيد كه از قلمرو وسيع نادر، به شهر مشهد بسنده كرد.شدند و سپس نوبت به ن

خان توانست بر آن مسلط شود و  منطقه آذربايجان جزو مناطقي بود كه كريم»: 2«رد گزينه 

  هرگز در دست حاكمان عثماني نبود. 

؛ بلكـه  با مرگ نادر، مناطق شمال آذربايجان به دست عثماني و روسيه نيفتاد»: 4«رد گزينه 

برآنجا حاكم بودند. انگلستان نيز هنوز وارد مرحله اشـغال بلوچسـتان از    هاي محلي حكومت

  شد.  و حاكمان محلي اداره مي خانات بلوچايران نشده بود و اين ولايت نيز در اختيار 
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ايران و جهان در آستانه دوره معاصر) (دشوار)

اولين روزنامه ايران را ميـرزا صـالح شـيرازي، يكـي از دانشـجويان اعزامـي بـه         ـ» 1«گزينه -98

). محمـدميرزا پـس از مـرگ    ق1253انگلستان با عنوان كاغذ اخبار در تهران منتشـر كـرد (  

مقام فراهاني و سـركوب چنـد تـن از عموهـا و      خان قائم شاه با تدابير ميرزا ابوالقاسم فتحعلي

مقـام   ). امـا قـائم  ق1250نت بودند، به تخت پادشاهي نشسـت ( برادران خود، كه مدعي سلط

پـس از سـال    هفـت مـاه  تنها پس از هفت ماه از مقـام وزارت بركنـار و كشـته شـد (يعنـي      

  گيرد).   ق؛ كه در بازه زماني خواسته شده در صورت سوال قرار مي1250

-1241روسـيه ( هـاي ايـران و    اي كوتـاه، دور دوم جنـگ   پس از وقفه»: د«و » ج«رد موارد 

بـه حكومـت قاجـار،     ) شروع شد. انگلسـتان سـرانجام بـا تحميـل معاهـده پـاريس      ق1243

  ).ق1273افغانستان و هرات را از ايران جدا كرد (
  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ سياست و حكومت در عصر قاجار) (دشوار)

  

هاي عصر ناصري، نقـش مـؤثري    عظمسپهسالار، يكي از صدرا خان ـ ميرزاحسين» 4«گزينه -99

وي بـه دادن امتيازهـاي    در تشويق شاه براي سفر به فرنگ، اخـذ تمـدن اروپـايي و ترغيـب    

  . فراوان به انگليس و روس تزاري داشت
  ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ سياست و حكومت در عصر قاجار) (آسان)(

  .شهر تبريز، همواره به عهده وليعهد بودـ اداره ايالت آذربايجان با مركزيت » 3«گزينه  -100
  ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ سياست و حكومت در عصر قاجار) (آسان)(

موجب افزايش توليد و صادرات پنبـه از ايـران بـه روسـيه      ـ جنگ داخلي آمريكا» 4«گزينه  -101

 صـفويان درخشـش   سنت معماري ايراني اسـلامي كـه در دوران سـلجوقي، تيمـوري و    . شد

شـرايط اقليمـي و آب و هـوايي و نـوع مصـالح       نظيري داشت، در عصر قاجار با توجـه بـه   بي

  .ساختماني تداوم يافت

در دوره قاجار افراد ايل به سبب كارهايي كه بـراي رهبـران   »: ج«و » ب«و » الف«رد موارد 

  دادند، نسبت به روستاييان وضعيت بهتري داشتند.  خود انجام مي

  نشينان بود.  توليد شبانكارگي (شباني) يا ايلياتي مختص ايلات و كوچ در اين دوره شيوه

هاي شديد سياسي و نظامي، كشور ما در عرصـه اقتصـادي و    با سقوط صفويان و آغاز بحران

هـاي   توليد دچار ركود فراواني شد اما با به قدرت رسيدن قاجاريـه و فـروكش كـردن جنـگ    

نايع دسـتي در ايـران رشـد و رونـق يافـت. (يعنـي       ص ـ اوايل دوره قاجـار داخلي، مجدداً در 

بلافاصله بعد از شروع سلطنت قاجار، شاهد تداوم آن ركود و زوال اقتصادي پيشين نيسـتيم  

هاي ناپلئون كالاهاي صنعتي اروپايي چندان به  و طي يك دوره موقت و كوتاه به علت جنگ

شدند و از لحاظ كيفيـت و   يد ميشد و صنايع دستي ايران با كيفيت خوب تول ايران وارد نمي

دوام در وضعيت مطلوبي بودند.) اما با پايـان يـافتن جنـگ در اروپـا و سـرازير شـدن سـيل        

  كالاهاي اروپايي، صنايع دستي ايران به تدريج رو به انحطاط رفت.
  ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار) (متوسط)(

حكومت ماد در زمان فرمانروايي هووخْشْترَْ، سومين پادشاه مادي به اوج قدرت  ـ» 2«زينه گ -102

، قـدرت خـود را   ...رسيد. او با تشكيل سپاه منظم و كارآمدي از قبايل مختلف ماد، پارس و 

  .بر مناطق وسيعي از ايران تثبيت كرد
  ن هخامنشيان) (متوسط)ها تا پايا ربيعي) (پايه دهم ـ درس نهم ـ از ورود آريايي(

پايتخت خود را تغييـر   سال حكومت، چندين بار 470ـ اشكانيان در طول حدود » 1«گزينه  -103

در تركمنستان امروزي، شـهر   نسااند از: شهر  عبارت ترتيب هاي اين سلسله به دادند. پايتخت

 تيسـفون شهر گفتند و  مي پولس در حوالي دامغان كنوني كه يونانيان به آن هكاتم صددروازه

  هاي دولت اشكاني نيست.) جزو پايتخت »1«در نزديكي بغداد امروزي. (تنها گزينه 
  سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ درس دهم ـ اشكانيان و ساسانيان) (دشوار)(

دانستند.  نياز از مشورت با بزرگان و مشاوران نمي ـ شاهان هخامنشي، خود را بي» 4«گزينه  -104

مشورتي شامل بلندپايگان سياسي، نظـامي، اداري و احتمـالا مـذهبي و     از اين رو، يك گروه

حقوقي در كنار پادشاه حضور داشتند كه وي دربارة مسائل مهم حكومتي، به ويـژه جنـگ و   

  .كرد صلح، با آنان مشورت مي
  ربيعي) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ آيين كشورداري) (متوسط)(

عامل گسترش يافـت   تأثير دو  ان در عصر ساساني تحتـ نظام طبقاتي جامعه اير» 3«گزينه  -105

بـا   حكومت مركزي قدرتمندي بود كه خاندان ساسـاني  و تثبيت شد: عامل نخست، تأسيس

در  اين رو، گروه جديدي به نـام دبيـران   توسعه تشكيلات اداري و ديواني به وجود آوردند. از

فتن دين زرتشتي و افزايش نفوذ و اين دوره به طبقه حاكم افزوده شد. عامل دوم، رسميت يا

  .اختيارات موبدان بود
  ربيعي) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ جامعه و خانواده) (متوسط)(

  جغرافيا
ـ فقيران شهري به علت اختلاف طبقاتي شديد، رعايت نشدن عـدالت اجتمـاعي   » 4«گزينه -106

اعي، پول كـافي بـراي   هاي تـأمين اجتم ها به حمايت توجهي حكومت در توزيع درآمدها و بي

هايي كـه بـه همـين دليـل و در نتيجـه مشـكل        اجاره يا خريد مسكن ندارند. يكي از پديده

  .نشيني است گيرد، اسكان غيررسمي يا غيرقانوني مانند زاغه مسكن شكل مي
  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مديريت شهر و روستا) (دشوار)

ريـزي   هاي مهـم برنامـه   يكي از بخش» اربري زمين يا كاربري اراضيك«ـ مطالعه » 2«گزينه  -107
  شهري است كه فوايد زيادي دارد:
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
هاي موجـود در شـهر، ميـزان وسـعت هـر       ريزان پس از مطالعه و شناسايي كاربري ـ برنامه1

كنند. براي مثال، ممكـن اسـت    كاربري يا عملكرد را نسبت به مساحت كل شهر محاسبه مي
درصد از مساحت كل شهر و كاربري شبكه معابر و حمـل و نقـل    7سبز شهر كاربري فضاي 

  درصد از مساحت شهر را به خود اختصاص داده باشد. 18
ـ سرانه عبارت است از نسبت مساحت هر كاربري به جمعيت. سرانه كاربري، مقدار زميني 2

د. براي مثـال،  رس هاي شهر به جمعيت شهر مي است كه به طور متوسط از هر يك از كاربري
نفـر   25000مترمربـع و جمعيـت آن شـهر     150,000اگر مجموع فضاهاي سبز يـك شـهر   
  مترمربع به ازاي هر نفر است: 6باشد، سرانه كاربري فضاي سبز شهر 

,مترمربع
  

150 مســاحت مــترمربع   000 6
ــر  ــت نف 25000 جمعي

  سرانه 

سـت. بـراي   سرانه استاندارد و قابل قبول براي هر نوع كاربري در نواحي مختلـف، متفـاوت ا  
 20اي با توجه به نوع آب و هوا، سرانه استاندارد و قابـل قبـول فضـاي سـبز      مثال، در ناحيه

مترمربـع   13مترمربع براي هر فرد تعيين شده است؛ اما اگر سـرانه فضـاي سـبز آن ناحيـه     
  دهد كه سرانه از حد استاندارد كمتر است و در اين زمينه كمبود وجود دارد. باشد، نشان مي

هـا را بشناسـند و بـه     كند كـه محـدوديت   ريزان كمك مي مطالعه كاربري زمين به برنامه ـ3
  ريزي كنند كه از فضاهاي شهر به طور مناسب و متعادل استفاده شود.  اي برنامه گونه

  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مديريت شهر و روستا) (متوسط)

زايش طبيعـي جمعيـت شـهري از يـك سـو و      ـ يكي از مشكلات مهم شهرها، اف» 2«گزينه  -108
بـه شهرهاسـت. مهـاجران از روسـتاها و      افزايش در اثر مهاجرت نيروي كـار از سـوي ديگـر   

كننـد تـا شـغلي بيابنـد و درآمـد بيشـتري        شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ مهاجرت مي
هـاي   اند. از سوي ديگـر، فرصـت   كنند. آنها عمدتاً كارگر ساده و فاقد مهارت و تخصص كسب

مهاجران به كارهايي ماننـد كـارگري مـوقتي و     شغلي در شهر محدود است؛ به همين سبب،
 شـوند و درآمدشـان تكـافوي    ها و نظـاير آن مشـغول مـي    روزمزد يا خدمتكاري در رستوران

  .كند هاي مسكن، خوراك و پوشاك و زندگي را در يك شهر بزرگ نمي هزينه
  مديريت شهر و روستا) (آسان)(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ 

زدايي از منـاطق روسـتايي، بـه     ـ پس از پيروزي انقلاب اسلامي، براي محروميت» 3«گزينه  -109
جهاد سازندگي با هدف رسـيدگي بـه منـاطق     1358اي شد. در سال  اين مناطق توجه ويژه

هـاي زيـادي در    محروم و استقلال كشور و خودبسندگي كشـاورزي تشـكيل شـد و فعاليـت    
هاي آب آشاميدني و برق، خـدمات   توان به ايجاد شبكه ستاها انجام داد كه از آن جمله ميرو

هاي روسـتايي   اي به روستاييان، ايجاد و توسعه راه هاي فني و حرفه بهداشتي، آموزش مهارت
  ها اشاره كرد. و لايروبي و نگهداري قنات

  (متوسط) (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مديريت شهر و روستا)

  :هاي عمده برنامه آمايش سرزمين به شرح زير است ـ ويژگي» 4«گزينه  -110
ها و تأثير هـر   هاي كشور: ظرفيت هاي همه مناطق و استان ها و توانمندي ـ توجه به ظرفيت1

 شـود و سـپس متناسـب بـا آن،     توسعه عمـومي كشـور شناسـايي مـي     منطقه در پيشرفت و
كشور بايـد بخـش كشـاورزي     مثال، اينكه در كدام مناطق گيرد. براي ريزي صورت مي برنامه

 اند. گسترش بازارها و مراكز تجاري مناسب توسعه يابد يا كدام مناطق براي

هاي اقتصـادي، سياسـي، اجتمـاعي و فرهنگـي،      ـ توجه به همه ابعاد توسعه: به همه جنبه2
 شود. دفاعي و محيطي كشور به طور هماهنگ توجه مي

بين مناطق كشور از نظر دسترسي به منابع و امكانـات تعـادل    لت در توسعه:ـ توجه به عدا3
شود. در اين برنامه به منظور تحقق عدالت اجتماعي، از توسعه نامسـاوي و تمركـز    برقرار مي

  شود. ثروت و سرمايه در برخي مناطق و فقر و محروميت در مناطق ديگر جلوگيري مي
و انبوهي جمعيت در يك يا چنـد مادرشـهر و مهـاجرت    از تمركز  ـ توزيع متوازن جمعيت:4
    .شود رويه از روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ پيشگيري مي بي
هاي عمراني ماننـد احـداث صـنايع، مراكـز      ريزي در برنامه ـ توجه به نيازهاي حال و آينده:5

ختلـف كشـور در نظـر    ها نيازهاي جمعيتي حال و آينده مناطق م ها و جاده درماني، دانشگاه
  شود. گرفته مي

مندي منطقي و خردمندانه  در برنامه آمايش سرزمين بر بهره زيست: ـ توجه به حفظ محيط6
 .شود ها توجه مي از منابع و حفاظت از محيط زيست تأكيد و به آن

 اي اسـتقرار و  ها و تأسيسات و تجهيزات بايد به گونه انواع فعاليت ـ توجه به آمايش دفاعي:7
هاي احتمالي دشمن، از آسيب و خسـارت دور بماننـد. در    ساماندهي يابند كه در زمان حمله

هاي سرزمين در مقابل دشـمنان در   هاي دفاع از منابع و سرمايه برنامه آمايش سرزمين جنبه
 شود. ريزي به خوبي در نظر گرفته مي برنامه

  يريت شهر و روستا) (دشوار)(كنكور سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مد
  

  است. فعاليتو  فضاي جغرافيايي، انسانـ آمايش سرزمين، تنظيم رابطه » 4«گزينه  -111
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مديريت شهر و روستا) (متوسط)

هاي  هاي آبگير در فصول سرد سال، ذخيره برف خود را تا ابتداي ماه ـ اگر كانون» 3«گزينه  -112

  .روند هاي فصلي به شمار مي ميزان بارش و زمان آن جزء كانون ظ كنند، بدون توجه بهگرم سال حف
  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ منابع آب) (آسان)

  اند؛ از جمله: ـ براي خشك شدن آب درياچه اروميه، دلايل متعددي ذكر كرده» 4«گزينه  -113

 ) گرم شدن عمومي هوا1

 چه) كاهش بارش در حوضه آبريز دريا2

 ها رويه چاه ) حفر بي3

ها به  اند، به محصولاتي كه كشت آن ) تغيير كشت از محصولاتي كه آب كمتري نياز داشته4

 .آب زيادي احتياج دارد

ريخـت (احـداث    ) تغيير در ميزان آب ورودي به درياچه، در مسير رودهايي كه بـه آن مـي  5

 سدهاي متعدد).

 .چه تغيير داده است) وجود موانعي كه چرخه آب را در دريا6

  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ منابع آب) (متوسط)

ـ مهاجرت روستاييان به شهر كه باعث جذب نيروي انساني جـوان از روسـتا بـه    » 1«گزينه  -114

داخلي است. اين مهاجرت در اقتصاد كشور بـا از دسـت    شود، يكي از انواع مهاجرت شهر مي

دهـد. در   را نشـان مـي   عيت فعال اقتصادي شـهر، خـود  دادن نيروي كار روستا و افزايش جم

  رود. هاي اخير به شمار مي ها در دهه ترين مهاجرت كشور ما، مهاجرت روستاييان به شهرها از مهم
  هاي جمعيت ايران) (متوسط) (ربيعي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ ويژگي

  دهد. ن مي، زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور را نشا70ـ قانون » 2«گزينه  -115
  هاي جمعيت ايران) (آسان) (ربيعي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ ويژگي

  فلسفه و منطق
اي امكاني است زيـرا ممكـن اسـت ميـز      ـ رابطه ميان چوبي نبودن با ميز، رابطه» 3«گزينه -116

ها صفتي ذاتي از موضوع سلب شده است كه چنين  چوبي نباشد؛ در حالي كه در ساير گزينه

  و امتناعي است.چيزي غيرممكن 
  ) (متوسط)10ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه (

الوجــود يــا  ـــ چيــزي كــه در حــال حاضــر وجــود نــدارد ممكــن اســت ممتنــع» 3«گزينــه  -117

  الوجود باشد. تواند واجب الوجود باشد اما قطعاً نمي ممكن
  ) (متوسط)11ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه (

الوجــود بــالغير حتمــاً بايــد در حــال حاضــر وجــود داشــته باشــد (رد  ـــ واجــب» 3«گزينــه  -118

دقـت داشـته   »). 2«و در گذشته نيز دچار عدم بوده باشيد (رد گزينـه ») 4«و»1«هاي گزينه

به آن اشاره شده است در حال حاضر موجود اسـت و متولـّد   » 3«باشد جنيني كه در گزينه 

  بعد صرفاً نوعي تغيير حيات است نه به وجود آمدن. شدن آن در سه ماه
  ) (دشوار)12ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه (

شـود.   ـ وجود معلول وابسته به علتّ است و تا علتّ نباشد معلول هم موجود نمي» 3«گزينه  -119

تـرين مسـئله    كهـن  تـوان آن را  ترين مسائل فلسفي است. بنـابراين نمـي   عليت يكي از كهن

اي كه فكر بشـر را بـه خـود     همچنين شايد نخستين مسئله») 1« فلسفي دانست. (رد گزينه

ت    مشغول ساخته است چگونگي رابطه علت و معلول باشد و در اين مورد نمي توان بـا قطعيـ

   »)4« اي نيازمند علتّ است نه هر موجودي. (رد گزينه هر پديده») 2« (رد گزينهسخن گفت. 
  ) (دشوار)14ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

يـابي   ـ انسان از همان ابتداي ظهور خود بر روي اين كره خاكي بـه دنبـال علـّت   » 2«گزينه  -120

  ها تلاش كرده است. بوده و براي يافتن علل پديده
  ) (متوسط)14ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

از نظر مفهومي بيانگر يك چيز هستند » 3«و گزينه » 1«ـ با وجود اينكه گزينه » 3«گزينه  -121

انـد و ايـن امـر بـه دليـل       تر دانسـته  را پاسخ صحيح» 3«اما طراحان كنكور سراسري گزينه 

» 2«باشـد. گزينـه    به مـتن كتـاب درسـي مـي    » 3«تر بودن عبارت مندرج در گزينه  نزديك

اي به نيازمندي در وجود نشده است و به طور  اشاره» 4«مكن الوجود است و گزينه تعريف م

  را به كار برده است كه عبارت دقيقي نيست.» وابسته«مطلق واژه 
  ) (متوسط)14با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه  1402سراسري (
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         »7«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي مون آزـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ 
باشـد،   ليّت كه عامل تمـايز آن از سـاير روابـط مـي    هاي رابطه ع ـ يكي از ويژگي» 4«گزينه  -122

شـود بـه    وجودبخشي علت به معلول است. رابطه عليّت در لحظه پيدايش معلول ايجـاد مـي  

  اند. نيز گفته» در وجودي«همين دليل به آن رابطه 
  ) (متوسط)14ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

دانست. بنـابراين   هيوم ضرورت رابطه عليّت را ناشي از انعكاس ذهني مي ويديـ د» 3«گزينه  -123

  توان مشاهده كرد زيرا اصولاً امري خارجي نيست. از ديدگاه او ضرورت رابطه عليّت را نمي
  ) (دشوار)17و  16ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

هـاي مسـلمانان، ديويـد هيـوم و      به ترتيـب بـا ديـدگاه   هاي مطرح شده  ـ عبارت» 3«گزينه  -124

  دكارت هماهنگ است.
  ) (آسان)17و  16ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

  بيانگر اصل عليت است نه سنخيت.» 1«ـ عبارت مندرج در گزينه » 1«گزينه  -125
  ) (متوسط)18ولي ـ صفحه ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معل(

ـ معلول با قطع نظر از علت، امكان ذاتي دارد يعني ذات و مـاهيتش نسـبت بـه    » 2«گزينه -126

  وجود و عدم مساوي است.
  ) (آسان)19ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

كـه   باشـند در حـالي   ميبيانگر اصل عليت » 2«ـ تمامي عبارات مندرج در گزينه » 2«گزينه  -127

  ها به اصول مختلفي اشاره دارند. ساير گزينه
  ) (متوسط)20ياري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ صفحه (

در توضـيح  » 1«باشـد و گزينـه    ـ اولين فايده تفكرّ فلسفي دوري از مغالطه مـي » 1«گزينه  -128

» 4«ومـين فايـده تفكـّر فلسـفي و گزينـة      بيانگر د» 3«و » 2«هاي  همين مورد است. گزينه

  باشد. بيانگر سومين فايده تفكرّ فلسفي مي
  كتاب درسي) (متوسط) 22ياري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ فلسفه و زندگي ـ صفحه (

  باشد. ـ عبارات مطرح شده به ترتيب مطابق ديدگاه پارمنيدس، هراكليتوس و تالس مي» 1«گزينه - 129
  ) (آسان)35(پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ آغاز تاريخي ـ صفحه تمرين كتاب درسي) (

سـقراط  «انـد گفـت:    ـ سقراط در تعريف افترايي كه از ديرباز به وي نسـبت داده » 3«گزينه  -130

رفتاري خلاف دين ما آتنيان در پيش گرفته و در پي آن است كه به اسرار آسـمان و زمـين   

  گويند. آنان مي» دست يابد.
  ) (متوسط)40ازدهم ـ درس پنجم ـ زندگي براساس انديشه ـ صفحه ياري) (پايه ي(

هـا اسـت و اولـين قـدم بـراي       ها و بـدي  ـ از نظر سقراط جهل، ريشه همه ترس» 1«گزينه  -131

  داند. ببرد و بداند چيزي نمي حركت در مسير دانايي اين است كه انسان ابتدا به جهل خود پي 
  ) (دشوار)42تا  38ـ درس پنجم ـ زندگي بر اساس انديشه ـ صفحه  با تغيير) (پايه يازدهم 1395سراسري (

  رغم گستردگي باز هم بسيار محدود است. ـ شناخت انسان علي» 3«گزينه  -132
  ) (آسان)45ياري) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ امكان شناخت ـ صفحه (

سـت و  شناسي همچنان زير مجموعه دانش فلسـفه ا  ـ دقت داشته باشيد معرفت» 2«گزينه  -133

  تبديل به علم مستقلي نشده بلكه تبديل به بحث مستقلي در دانش فلسفه شده است.
  ) (متوسط)46ياري) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ امكان شناخت ـ صفحه (

باشـد و الزامـاً در هـر نـوع      ـ قوه عقل ابزار تحليل و بررسي هر نوع شناختي مـي » 1«گزينه  -134

هـاي عقـل صـرفاً محـدود بـه رياضـيات و فلسـفه         فتـه مطالعه بايد از عقل كمك بگيـريم. يا 

؛ عقل علاوه بر امور »)2«باشد و در علوم ديگري مانند منطق نيز كاربرد دارد (رد گزينه  نمي

؛ اعتبـار شـناخت عقلـي    »)3«كند (رد گزينـه   غيرمحسوس، امور محسوس را نيز بررسي مي

منكر اعتبار هر نـوع شـناختي    ها اساساً مورد پذيرش همه انديشمندان نيست مثلاً سوفيست

  »).4«هستند (رد گزينه 
  ) (متوسط)52با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزارهاي شناخت ـ صفحه  1401سراسري (

ا ايـن شـناخت بـه      ـ با وجود اينكه گاهي در شناخت حسي خطا رخ مي» 4«گزينه  -135 دهد امـ

بـريم و   كنيم و از اشياي طبيعي بهره مي قدري براي ما معتبر است كه بر پايه آن زندگي مي

  سازيم. نيازهايمان را برطرف مي
  ) (متوسط)51خارج از كشور با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزارهاي شناخت ـ صفحه  1400سراسري (

  

  

  

  

  اقتصاد
منـابع  هـا مـورد نيـاز اسـت.     گذاري پنـل  ـ در ابتدا زمين وسيعي براي جاي» 3«گزينه -136

  طبيعي (زمين)  

    سرمايه فيزيكياندازي (تجهيزات) هاي احداث و راه نكته بعدي هزينه

  نيروي كارنفر نيروي كار احتياج دارد 150يك نيروگاه برق خورشيدي به طور ميانگين 

  سرمايه انساني شود تر اين فرآيند مي سي دقيقدانش فني اين افراد حين كار باعث مهند
  ) (متوسط)24(منايي) (درس سوم ـ اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب ـ صفحه 

ها كه بدون درگير كردن جزئيـات غيـرلازم، جـايي     مثل نقشه راه«ـ متن كتاب: » 2«گزينه  -137

  »دهد. ا نشان ميخواهيد برويد ر كه هستيد يا مي
(منايي) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد و هزينه فرصت اجتماع و كارايي و ناكـارايي    

  ) (متوسط)39تا  36ـ صفحه 

  ها: ـ منافع حاصل از انتخاب» 1«گزينه  -138

  الف)

, سود ماهيانه , , , , , 30 000 000 20 000 000 10 000 000   

,سود ساليانه , , , 10 000 000 12 120 000 000   

  ب)

, سود ماهيانه , , , , , 23 000 000 3 000 000 20 000 000   

,سود ساليانه , , , 20 000 000 12 240 000 000   

  پ)

,سود ساليانه , , , , , 144 000 000 24 000 000 120 000 000   

  ت)

,سود ساليانه ,230 000 000   

فعت، ها بيشتر است و دومين انتخاب با بيشترين من سود ساليانه كار در بانك از همه انتخاب

  باشد. ميليون تومان سود مي 230سازي با  ساختمان
  ) (متوسط)25(منايي) (درس سوم ـ اصول انتخاب درست ـ هزينه فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد! ـ صفحه 

منـدي از منـابع آتـي     گاهي به جاي صبر در تحصيل و يادگيري و بهره»: الف«ـ » 2«گزينه  -139

  صبري زياد بيويم.ر آن، سراغ كارهاي كم ارزش آني مي

ايـم تـا    وقتي غذايي كه سفارش داده شده دوست نداريم؛ اما به خـاطر پـولي كـه داده   »: ب«

  هاي هدر رفته   عدم توجه به هزينهخوريم. آخرش مي

ي جديـد بـا رويكـرد    ها كه با چسبيدن به وضعيت فعلي و پرهيز از بررسي گزينه ) هنگاميپ

  چسبيدن به وضعيت فعلي گيريم. منطقي هزينه ـ فايده تصميم مي
  ) (آسان)31گيرند؟ ـ صفحه  (منايي) (درس سوم ـ اصول انتخاب درست ـ چرا برخي از مردم تصميمات غيرمنطقي مي

ياً توليد بيشـتر از يـك كـالا بـه     ـ دو نكته: اولاً منابع جامعه محدود هستند و ثان» 3«گزينه  -140

معني كاهش توليد كالاي ديگر است البته اين اتفاق روي منحني مرز امكانات توليـد صـادق   

  ) (دشوار)36(منايي) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد ـ صفحه است. 

اسـت، سـليقه، انتظـارات و     ـ غير از درآمد و قيمت كه بر مقـدار تقاضـا اثرگـذار   » 2«گزينه  -141

  تواند بر مقدار تقاضا و خريد اثر بگذارد. قيمت ديگر كالاها هم مي
كنـد؟ ـ جريـان چرخشـي سـاده و بررسـي بـازار كـالا و          (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست؟ و چگونه عمل مـي  

  ) (آسان)49تا  47خدمات ـ صفحه 

يك نقطه از روي خط بودجـه انتخـاب    دست آوردن درآمد بايد براي به»: الف«ـ » 4«گزينه  -142

)كنيم كه طول و عرض آن مشـخص باشـد، مثـل نقـاط     , )24 )و 0 , )0 . خـط بودجـه   18

دهنده حداكثر امكان هزينه با درآمد موجود است يعنـي بيشـترين امكـان هزينـه كـه       نشان

توانيم حسـاب كنـيم.    دام از نقاط روي خط ميهمان ميزان درآمد است را با استفاده از هر ك

  در اين سوال با توجه به دو نقطه اشاره شده بايد به يك عدد براي درآمد فرد برسيم: 

)تومان , ) ( , ) ,   24 1 500 0 2 000 36 000   

)تومان , ) ( , ) ,   0 1 500 18 2 000 36 000   
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
هزينـه  يابد كه همان  كاهش مي yحركت كنيم در واقع مصرف كالاي  Bبه  Aاگر از »: ب«

    B مربوط به نقطه  yدست آوردن  فرصت است. براي به

, xمصرف  , 20 1 500 30 000  

, yمصرف  , , 36 000 30 000 6 000  

y   مربوط به نقطهB , , 6 000 2 000 3  

, ,     15 3 12 12 2 000 24   ينه فرصتپس ميزان هز 000
  ) (دشوار)28(منايي) (درس سوم ـ اصول انتخاب درست ـ قيد بودجه خود را ترسيم كنيد ـ صفحه 

  ـ محدوديت منابع مفهوم هزينه فرصت را به دنبال دارد.» 3«گزينه  -143
  ) (آسان)26و  25(منايي) (درس سوم ـ اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب ـ صفحه 

  .41صفحه » براي تفكر و تمرين«در » 2«ال ـ طبق سو» 1«گزينه  -144
  ) (دشوار)41(منايي) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ براي تفكر و تمرين ـ صفحه 

  روش افقي يا عمودي و يا اريب 3به »: الف«ـ » 3«گزينه  -145

  
  رسد هزينه فرصتي نخواهد داشت. چون نقطه از حالت ناكارا به حالت كارا مي»: ب«

  ) (متوسط)39س چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي ـ صفحه (منايي) (در

گيرنـدگان و بـازيگران در اقتصـاد خانوارهـا و      تـرين تصـميم   ــ دو گـروه از مهـم   » 3«گزينه -146

  هاي اقتصادي هستند. بنگاه
  ) (آسان)46 كند؟ ـ بنگاه و خانوار در اقتصاد ـ صفحه (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست؟ و چگونه عمل مي

  ها: ـ تحليل گزينه» 3«گزينه  -147

  دهنده كارايي خواهند بود. دهنده مرز امكانات توليد نشان تمامي نقاط تشكيل»: 1«گزينه 

  شوند:  روش نقاط داخل منحني مرز امكانات توليد به روي آن منتقل مي 3به »: 2«گزينه 

    xافزايش كالا »: الف«

  yافزايش كالا »: ب«

  yو  xو كالاي افزايش د»: ج«

هايشـان متفـاوت    نقاط خارج از منحني جوامع با توجه بـه اينكـه خـود منحنـي    »: 4«گزينه 

 كند. است، فرق مي

 ـالگوي مرز امكانات توليد و كارايي و ناكارايي ـ صفحه    ) (متوسط)40و  39و  36(منايي) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد 

اند. (شـماره   در كتاب ذكر شده» 3«عناوين گزينه  46ـ با توجه به شكل صفحه » 3«گزينه  -148

شوند به صورت تقاضا كننده منابع توليد خواهـد   چون از طرف بنگاه اقتصادي تقاضا مي» 1«

  بود.)
  ) (آسان)46كند؟ ـ جريان چرخشي ساده ـ صفحه  (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست؟ و چگونه عمل مي

  ـ» 2«گزينه  -149

  
 2000و نقطه مورد نظر، قيمـت   1000ل رخ داده زيرا قيمت تعادلي در اين سوال حالت او 

 را داراست، پس مازاد عرضه داريم

,2 ,تعداد تقاضا 000 80   درآمد توليدكننده تعداد تقاضا قيمت هر واحد 000

واحد   تعداد تقاضا 40

واحد ميزان كمبود تقاضا نسبت به تعادل 50 40 10    
  ) (دشوار)51كند؟ ـ تعادل در بازار كالا و خدمات ـ صفحه  (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست؟ و چگونه عمل مي

  ـ» 2«گزينه  -150

واحد  45 20   ريال 1250مازاد عرضه در قيمت  25

واحد  60 15   ريال 350مازاد تقاضا در قيمت  45
 ـبازار چيست؟ و چگونه عمل مي  ـصفحه  (منايي) (درس پنجم   ـتعادل در بازار كالا و خدمات    ) (متوسط)51كند؟ 
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 4 ـ پایه دوازدهم (1402/09/24)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2) ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 4 (درس 4) ـ فصل 5 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل  3 ـ فصل 4 (گفتار 1)

پایه یازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل 2

پایه دهم: فصل هاي 2 و  3

پایه دوازدهم: فصل 1 ابتداي pH مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن تا انتهاي فصل و

فصل 2 از ابتدا تا صفحه 54 (ابتداي برقکافت آب)

پایه دهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 2 ـ فصل 3 (درس 1)

پایه دهم: فصل 3

پایه یازدهم: فصل 6

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از دترمینان و کاربردها تا پایان فصل) ـ فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي تقسیم و درس 3) 

پایه دوازدهم: فصل 2 (دروس 1 تا 5) 

پایه دهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2 از ابتداي اعمال روي پیشامدها (صفحه 16) و درس 3)

 پایه دهم: فصل 4

دروس 4 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 2 و ترجمه درس 3

پایه دهم: دروس 5 تا 8

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10 و 11 

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه دهم: دروس 11 تا 14

پایه دوازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دهم: دروس 13 تا 16

پایه دوازدهم: درس 2 از ابتداي مدیریت روستاها از (صفحه 32) و درس 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 4 و 5

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

دروس 3 و 4

فصل هاي 3 و 4زمین شناسی

دروس
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